
és kiterjedőbb gazdasági 

a atné, Csehlovákiábon i 

Kaleidoszkop 
Gyermekkorunk meleg 

emlékeiből visszakisért az a tarka, vá- 

szines és 

sári játék, mikor a sok-sok szines pa- 

pirosból összeálló fantasztikus és pit- 

toreszk alakokat figyeltük a kaleidosz- 

„kop üvegén keresztül. Az érzékeny al- 

kotmánynak csak egy gyenge mozdu- 

lat kellett, hogy a papirsávok, kockák 

(4 és csillagok más alakot vegyenek fel 

ás ami az előbb még bősz oroszlánhoz 

hasonlitott, az a következő pillanatban 

eteleteb, nár derüs csendéletként, esetleg táj- 

képnek hatott Igy állunk valahogy 
azzal a fölötte labilis helyzettel is, 

1 amelyet a diplomácia és a politikai 
ujságirás nemzetközi tolvainyelvén 

konstellációnake neveznek. 

Minden érzékeny mozdulatra reagál 

ez a ki nem jegecesedett, különösen vib. 
ráló helyzet és ahol az imént még bé- 

kefelhők borttották a napsugaras eget, 

ott a következő pereben már 4 háboru 

enyezető viharfelhői tornyosulnak. 
Hosszu hónapokig a Népszövetségnek 
balkáni és más világrészbeli államors- 

sén kivül komolyabh dolga nem akadt 

é. most máról-holnapra olyan kényes 

és veszélyes problémákkal kell meg- 

küzdenle, amelyek ugyancsak próbára 

fogják tenni képességeit és teherállá- 

sát. A szentgotthardi aíférral egyidő- 

ben egy sulyosabb ügy is feglalkoz- 

tatja az európai diplomáciát: az Ausz- 

íria és Olaszország közt kitört konfiik- 

tus eliatézése. A világsajtó egyhan- 

guan azon a nézeten van, hogy ezt az 

messzemenő eéljai vannak ezzel. A 

cseb külügyminiszter biztosította a 

megfelelő hátvédet Ausztriának Olasz. 

ország ellen és ezáltal egy esapásra 

három hegyet is szeretne ütni. Először: 

Olaszországon keresztül Magyarorszá- 

gon is vágni akar egyet, másodszor: 

Ausztria révén Németország barátsá- 

sát és támogatását szerzi meg és har- 

; madszor: egészen különös, uj szerep- 

ben mutatkozik be a világ közvélemé- 

nye előtt, mint az olasz uralom alá ke. 

rül német kisebbségek pátrónusa. De 
van egy bibije is a számiításnak. Az 

) tudniillik, hogy Benes tulbecsüli a ma- 

ga dliplomata-képességeit. Elfelejti, 

hogy a hatalmakat a szimpátla és an- 

tipátia érzésein kivül sokkal erősebb 

; kapcsolatok 

tartják együtt, amelyek eddíg minden 

esetben erősebbeknek bizonyultak az 

ztőség és kiadóbívatal: Tumiscara, Piata Sf Ckecrehe 

Eacságyöngy-ié ) 4. Talefonszána: Regcentől esie kilenc órálg 232. 

satel e vagy 242. Egyes szán árm: 4 lel, Bokarszíbten 3 it 
egyererszágon D0 Sér, Ausztiriában 20 garas, hegzszláviában 

Ök. Hdetézek díjszabás srertet 

ineidenst is Benes inszcenálta, akinek 
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a nagyváradi diákper vádlottai az egyik 

védőtől, mert zsidóő ügyfele is volt 

Kolozsvár, március 2. 

A 

váradi diáktüntetések és rombolások 

vádlottai ügyében a főtárgyalást. A 

szerdai napon a tárgyalás éjszaka is 

folytatódott és éjfélután egy órakor 
ért véget. Kihallgatta a biróság Anca 

nagyváradi rendőrkomiszárust, aki el- 

mondotta, hogy a diáktüntetések alkal- 

mával mint kirendelt rendőrtiszt tel- 

jesitett szolgálatot. A vádlottak közül 

azonban egyet sem látott a rombolá- 

soknál és arról sincsen tudomása, hogy 

a jelenlevő vádlottak közül a rombo- 
lásban bárki is résztvett volna. Teg- 

nap délelőtt a biróság Dimitriu 

egytemi hallgatót hallgatta ki elsőnek, 

aki azt vallotta, hogy amikor a Park- 

szállodában a Vaijszlovics-féle inci- 

dens lejátszódott, ő a főuton eétált és 

látta, hogy az arrajáró diákokra a szál- 

lodából különböző tárgyakat dobáltak 

le. valamint forró vizzel leöntötték 

őket. Ezen vallomás után 

az elnök tizenöt percre felfüggesz- 

tette az ülést, majd a szünet után 

jelentette, hogy több tanu nem je- 

lent meg, amiért a vád és a véde- 

lem képviselői szólhatnak. 

A védők erre kijelentették, hogy 

nem állnak el a távollevő tanuk kí- 

hallgatásától csak abban az esetben, 

ha a hadbiróság megállapitja, hogy 

most már teljesen tisztán látja a per 

anyagát. Sbarcea elnök ezután át- 

adta a szót Negulescu katonai ügyész- 

nek. 

A legnagyobb csendben és a hatal- 

mas per iratait lapozgatva emelkedett 

szólásra Negulescu katonai 

ügyész. Mindenekelőtt bejelentette, 

hogy az elmult éjszakai tárgyalás kis- 

só kimeritette és nem számlitott arra, 

A hadbiróság változatlan érdeklő- be ad bi itani dotta a 
dés mellett folytatta tegnap a nagy udom pizenyltani mondotta az 

ügyész - a vádlottak bünösségét. Vá- 

rombolások helyszinén 

1hogy most délelőtt már perbeszédekre 
1 
kerül a sor. Egyébként pontról-pontra 

dolem Diaconescu Miklóst, hogy 

december ötödikén harminc diákból 

álló csoporttal betört a Park-szállodá- 

ba, ami mindenképpen büntetendő ab- 

ban az esetben is, ha a vádlottak álli- 

tása szerint különböző tárgyak dobá- 

lásával provokálták is őket. 

Diaconescu vétett a rendtörvény 

első szakasza ellen és erővel beha- 

tolt a Park-szállodába. Bünös to- 

vábbá azért, mert Vajszlovics szál- 

lodatulajdonossal verekedést foly- 

tatott. 

Káram azalr fn alanján alttáláakt 

rus dr. jogakadémiai tanárral szem
 

ben nem tartom fent a vádat. Hason 

lóképpen felmentést kérek Szigeti 

József, Iványi Kálmán és még ké
t 

kereskedelmi alkalmazott vádtottal 

szemben is. A többi vádlott közül Ke- 

resztury-Olteanu Sándor ellen 

két peorirat is van. Beigazolódott, hogy 

1927 február havában résztvett egy 

diákcsoport élén Fuchs 

kedő megveretésében. A második
 vád- 

pont pedig az, hogy értelmi szerzője 

volt a nagyváradi rombolásokna
k. Ké- 

rem a hadbiróságot, aikalmazza
 a rend- 

törvény első, tizennegyedik 
és ötvene 

dik szakaszait, amelyek határozottan 

előirják, hogy a tüntetések 
és ronibo- 

lások szerzőit, illetőleg azokat, 
akik a 

tartózkodtak, 

öt-tiz évig, illetve hót hónaptól hét 

évig terjedhető börtönbünteté
ssel sujt- 

ják. 

Neguleseu ügyész vádbeszé
de után 

olyan fordulat történt. amelyre 

eddig az igazságszolgáltatás törté- 

netében példa még nem volt. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
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Ignác keres- 

Az egyik vádlott, Nicoara diák 

felállott és éles, emelt hangon a követ- 

kezőket jelentette be: 

- A magam és vádbtt társaim ne- 

vében egy kérdést kell bejelentenem. 

Itt nemcsak a románság és a zsidóság 

haroáról van szó, hanem arról is, hogy 

mi román diákok csupán erős nemzeti- 

ségünk érzésével felfegyverkezve ál- 

lunk a biróság előtt. Nem rendelke- 

zünk Juda kincseivel. Bejelentjük. 

hogy megvonjuk a védői megbizatást 

Georgescn Mircea dr. ügyvéd 

urtól, aki néhány nap előtt egy ékszer- 

ügyben zsidót védett. A biróság előtt 

nekünk nemzeti védőkre van sziüksé- 

günk és ezért Georgescun védőtől a 

megbizatást ezennel megvonjuk. 

GinAz aaeaA áma aea a akam. 

majd válaszra emelkedett Genrgescu 

Mircea védő, aki évek alőtt mint had- 

biró kapitány müködött a kolozsvári 

hadbiróságnál és egyike a legkiválóbb 

hadbirósági védőknek. 

- Nagyon különösnek találoni ezt az 

inditványt - mondotta Georgescu éles 

hangon - és azt hiszem, mindenki tud- 

ja, hogy az ügyvédnek kötelessége vé- 

dői tisztjét ellátni, ami nemzeti érzés- 

sel semmiféle összeftüggésben nem áll. 

Kérdezem egyébként, kinek a nevében 

tette a felszólaló ezt az indíitványt 

Nicoara: Öeszes vádlott társaim ue- 

vében! 

Georgeseun védő ezt a választ meg- 

jegyzés nélkül hagyta és távozott 

a teremből. Sbarcea elnök ezután 

átadta a szót a védőknek, 

akiket figyelmeztetett a törvény 117. 

szakaszára, amely megtiltja a hatósá- 

gok támadását és nem engedi meg. 

hogy politikumot keverjenek beszé- 

deikbe. Erre a védők mondották el sor. 

ban beszédeiket. 

Elsőnek Barbulescu buka- 
resti ügyvéd szóalt fel és idézte Po- 
pescu Lorin diákvezér nyilatkozatát, 
amelyből igazotja, ho oma sincsen 
a diákok göségenek Felmentő ké- 
letet kért. Pop Valér dr. jogi ala- 
pon és a tanuvallomásokra való hi- 
vatkozással a diákok ártatlanságát 

fejtegeti. Germán Traján és Hi- 
lariu Popescu után a hivatásos védők 
befejezték beszédeiket és az ugy- 

nevezett diákvédők szólaltak fel, akik 

mind temperamentumos politikai 
ekszpozét tartottak. Valamennyien 
hangsulyozták, hogy a vádlottak ártat- 

jno és ösztönös módon cselekedtek. 

Az egyik ilyen védő, Popescu Tudor, 
bukaresti egyetemi hallgató, igy 

cseh korona: 485- 4845-474, 

23-2305-23-, 
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bánya-, mint az 

2. oldai 

A holdban levő milliók 
segitségével elkápráztiatták az embereket, 

bányatulajdonosok lettek, hogy hetvenkét 

millió lei adosságot csinálva, dicsőségük 

büntető ügybe fulladjon 

két millióval, a belgrádi Komisienska melyből követelésüket legalább rész- 

Banka tizennyole millióval szerepelt, : ben kielégithették volna. Julius Ber- 
Temesvár, márc. 1. 

Varjassy Lajos, Deutsch Fe- 

renc.. Jól ismert nevek az emlékeze- 

tes Juhos-ügyből, amely még mindig 

nem nyert jogerős befejezést. Gy or- 

gyevits Szreten... Néhány hét 

előtt szintén szerencséltette a temes- 

vári fogházat akaratlan látogatásá- 

val. Ugyanezek a nevek szerepelnek 

most egy terjedelmes feljelentésben, 

melyet több hitelező tett a Serbo-Ro- 

mana Részvénytársaság ellen. Deutsch 

Ferenc és Gyorgyevits Szreten mint 

gyanusitottak, Varjassy Lajos pedig 

részben mint hitelező, részben mint 
koronatanu. Néhány hét előtt már 

foglalkoztuank a Serbo-Romana ügyé- 

vél, amikor egyik igazgatóját, Gyor- 

gyevits Szretént csalás miatt feljelen- 

tették és hosszabb ideig ült a temes- 

vári ügyészség fogházában. Ezuttal a 

feljelentés sokkal sulycsabb deliktu- 

mokról szól és nemcsak Gyorgyevits, 

hanem a Duci bácsi néven ismert 

Deutsch F. ellen is irányul. A feljelen- 

tés szerint a Serbo-Romanat Deutsch s 
Gyorgyevits öt év előtt alapitották 

egy millió lei alaptőkével. 

A részvények legnagyobb része 

Gyorgyevits és Deutsch tulajdonát 

képezte anélkül azonban, hogy 

azok ellenértékét befizették volna. 

A két alapitó legelső dolga volt a 

Krassóban fekvő kozlai szénbánya 

megvétele. Meg is szerezték tulajdon- 

jogát a Magyar Folyam és Tenger- 

hajózási Részvénytársaságtól tizenkét 

millió lelért. Tekintettel arra, hogy a 

SerboRomananak nem volt pénze, a 

vételárral, mely tizenkétszerese volt 
a be nem fizetett alaptőkének, termé- 

szetesen adós maradt. És ha már ben- 
o volt az adésságosinálásahan avhen 

megvette a kincstártól az ugyancsak 

Kozla mellett fekvő erdőt több millió 

leiért. Szintén hitelbe. 

A Serbo-Romana megkezdte ugy a 

erdőüzemet, de mi- 

után tőke egyáltalában nem állott ren- 

delkezésére, napról-napra nőttek adós- 

ságai. Hogy milyen stilusban dolgoz- 

tak Deutsch és Gyorgyevits, misem 
bizonyitja jobban. mint az a körül- 

mény, hogy 

négy év alatt hetvenkét millió lei 

tartozásuk volt. A hitelezők között 

a kincstártól kezdve a bányamun- 

kásokig mindenki szerepelt. 

A munkások eleinte hitelbe dolgoztak 

abban a reményben, hogy idővel pén- 
zükhöz jutnak. Később azután, mikor 

kiderült, hogy ez a reményük 
válik valóra, beszüntették a munkát: 

a bányaüzemben kényszerü szünet ál- 

lott be. Az erdő vételárát sem tudták 

kifizetni a kincstárnak, mire ezt az 

adásvételi szerződést megsemmisitet- 

ték. Időközben a többi hitelezőt hite- 

gették, hogy eladják a bányát és ák- 
kor valamennyiők igényét kielégitik. 

A mult év január havában hosszas 

tángyalások után kötöttek is egy szer- 

zödést a Julius Berger Tiefbahu Ak- 

tiengesellsechatt berlini céggel. Itt kap- 
csolódott bele az ügybe Varjassy La- 

joes dr, aki az eladást közvetitette és 

a szerződést csinálta. Ezzel a Serbo- 

Romana a kozlai bányát eladta Julius 

Bergeréknek huszonhárom millió lei- 

ért és azzal, hogy három éven át a 

termelés értékéből egy százalékot kap. 
A szerződésben Deutseh és Gyor- 

gyevits kötelezték magukat, hogy 
összes hitelezőikkel kiegyeznek, a 

hitelezők követeléseit Bergerék 
megváltják, de ez az összeg mem 

haladhatja meg a vételárat. 

A hitelezők. akik között a kincstár öt 
millió lelel. a MEFTR hétmillióval, a 
bécsi Lombardbank ecsukaem harminc- 

nenm 

reméltek, ha vesztességgel is, de hoz- 

zájutnak követelésükhöz. Deutsch és 

Gyorgyevits is ezzel biztatták őket. 

Hónapok multak el, de pénzt nem 

kaptak. Megtudták azonban, hogy 

Gyorgyevits - ezuttal Deutsch nél- 
kül - a mult év julius havában ujabb 

szerződést kötött Julius Bergerékkel. 

Ebben már nincsen szó a kozlai bá- 

nya eladásáról hanem a megállapodás 
arról szól hogy a berlini cég egy millió 

tonna szenet vásárol a Serbo-Romaná- 

tól, melyet 15 év alatt áll jogában 

kitermelni - huszonöt millió leiért. 

Valaminek kellett közben történnie, 
amiről a hitelezők nem tudtak. 

hogyha Bergerék huszonhárom 

millióért megkapták a bánya tu- 

lajdonjogát és néhány hónap 

mulva csak a termelési jogért hu- 

szonöt milliót fizettek. 

Feltünő ebben a második szerződésben, 

melyet Deutsch már nem irt alá, hogy 

Bergerék kikötték maguknak a jogot, 

hogy a telekkönyvben bekebelezhes- 
sék nemosak kitermelési jogukat, ha- 

nem az elidegenitési és megterhelési 

tilalmat is. A hitelezők szerint ennek 
1 z 1 x 
semmi más célja nem volt, mint hogy 

alapot, elvonják előlük az egyetlen 

gerék, akik közvetlenül is tárgyaltak 
a hitelezőkkel, most kijelentették, 

hogy a Serbo-Romana hitelezőihöz 

semmi közük. Rendkivül érdekes még 

a feljelentésnek az a része is, mely 

szerint Gyorgyevits, mikor néhány 

hét előtt a temesvári ügyészségi fog- 

ház lakója volt, azt vallotta, Bergerék- 

kel a társaságnak csak a kitermelési 

jogra vonatkozó szerződése van, mig 

Deutsch Ferenc, a második igazgató 

eskü alatt vallotta, hogy a bányát 

Bergerék megvették. 

A vizsgálat mostani során minden- 

esetre tisztázódni fog az is, hogy a 

két igazgató közül melyiknek van 

igaza. 

A valószinüség a feljelentés szerint a 

vétel, illetve eladás mellett szól, mert 

a kitermelési szerződés alapján Ber- 

geréknek az első évben mindössze 

néhány százezer leit kellett volna fi- 

zetni, holott többmilliót fizettek ki. 

A feljelentés Deutschet és Gyorgye- 

vitset csalással, hitelezési csalással és 

egyéb deliktumokkal vádolja. A fel- 

jelentést Seciureanu vezető- 

ükgyész tanulmányozza és táviratilag 

kérte a bukaresi hatóságoktól Deutsch 

és Gyogyevits letartóztatását és Temes- 

várra való szállitását. 

a aosaam.. 

Rejtélye 

Temesvár, márc. 2. 

Titakzatan altünés foglalkoztatja a 
temesvári ügyészséget. T i m a József 
ötven éves fönlaki földbirtokos feb- 

ruár huszonnegyedikén könnyü homok 
futó kocsijával Aradra indult, hogy 

ott ügyes-bajos ügyeit elvégezze. Az 

ut Fönlaktól Aradig körülbelül két 
órát vesz igénybe. Tima Aradon dol- 

gát elintézte, délután hat órakor pe- 

dig Fönlakra igyekezett vissza, azon- 

ban sem aznap este, sem a következő 

napon nem érkezett haza. Most már 

egy hete, hogy nem tudják. merre van 
és mi történt vele. Aggodalomban élő 

családja feljelentést tett a csendőrsé- 

gen, amely átkutatta az egész határt. 

Számitva azzal, hogy Tima esetleg 

s elfünés 
széleskörüi 

tottak a hatóságok 

nyomozást indi- 

f bünténynek esett áldozatul, a Maros 
! medrét is végig kotorták, de Timának 

a mai napig sem sikerült a nyomára 

jutni. Valószinünek látszik az a felte- 

vés, hogy a földbirtokos hazamenet a 

sötét országuton rablógyilkosságnak 

esett áldozatul. Timánál akkor na- 

gyobb pénzösszeg is volt. A titokzatos 

eltünést még érthetetlenebbé teszi az 

a körülmény, hogy a kocsinak és a 
lovaknak sem sikerült nyomára akad- 

ni. A temesvári ügyészség hivatalosan 

is tudomásul vette a földbirtokos el- 

tünését és G u t u Atanász rendőr- 

igazgatót, a temesvári rendőrség bün- 

ügyi osztályának vezetőjét bizza meg 

a titokzatos büntény felderitésével. 

Esmsmmsmaasma.. 

A magyar deul 
lelkes hivei beszámoltak az elmult év 

. 

Temesvár, márc. 2. 

Temesvár magyarsága méltán büsz- 
ke lehet a maga dalegyesületeire. Hét 
olyan egyesület van itt, amely tagja 
a Románisai Magyar Dalosszövetség- 
nek és amely évtizedes szép és sike- 
rekben gazdag multra tekinthet vissza 
Ezek között előkelő helyet foglal el a 
Temesvári Dalkör, amely szerdán este 
tartotta meg a Scholier-féle ven- 
déglő termében negyvenhatodik ren- 
des évi közgyülését. A dalosok Szegő 
Ferenc karnagy vezénylete mellett el- 
énekelték az egyesület jeligéjét, mely 
után Steiner Károly elnök meg- 
nyitotta a közgyülést. Szivélyesen üd- 
vözölte a megjelenteket, Marosy Má- 
tyás diszelnököt, valamint a sajtót, 
amely a dalkört mindig odaadással 

támogatta. Utána Leposa Sándor 

titkár olvasta fel terjedelmes jelenté- 

sét, amely beszámolt a dalkör mult 

a dalkör által rendezett hangverse- 

nyeket. továbbá mindazokat az alkal- 

kulfurális munkájáról 

makat, melyeken nyilvánosan szere- 

pelt. Juhász Péter pénztáros felol- 

vasta a mult évi számadásokat, Hor- 

váth Imre pedig megtette az ellen- 

őrök jelentését, mely után a közgyü- 

lés a vezetőségnek megadta a felment- 

Gőbel Károly, alelnökök Erhardt Pé- 

nök jelentette, hogy a vezetőség meg- 

bizatása lejárt és felkérte Erhardt 
Péter alelnököt a jelölő bizottság ál- 

tal készitett lista felolvasására. 

A közgyülés a bemutatott jegy- 
zék alapján a választást egyhan- 

gulag ejtette meg. A választás 

eredménye a következő: 

elnök Steiner Károly, ügyvezető elnök 
Göbel Károly, alelnökök Erhardt Pé- 

ter és id. Aszner Károly, ügyész Ko- 

vács Béla dr., diszkarnagy Pogatseh- 

nigg Guidó, tiszteletbeli karnagy Mi- 
echels Gyula, karnagy Szegő Ferenec, 
titkár Leposa Sándor, segédtitkár Hu- 

dák János, dalárelnökök Dulácska Já- 

i 

1 

1 
nos és Fischer János, pénztáros Kaszt- 

! ner Oszkár, másodpénztáros Schmidt- 

és Gócsy János, gazda Szily Miklós, 
levéltárosok Zádor Béla és Pozmor 
Vilmos, zászlótartók ifj. Horváth Im- 

re és Bányai Lipót. 

meg: Aszner Károly, 

Az uj választ- 
mányt a következőképpen alakitották 

Braun László, 

Buchbacher Ádám, Dulácska György, 
Fischer Antal, Fraun- 

Gombás István, Hobor 

Horváth Béla, 

Durst János, 

hoffer Lajos, 

Pál, Horcki Ferenc, 

Hromadka Norbert, 

Juhász Gusztáv, Klug János, Kovács 

István, Mardan Dion, Metzger Márton 

dr. Mitschang Ferenc, Mihalovicz Ist- 

ván dr., Netzko Gáspár, Neustadt 

Izsó dr., Nieszl Aladár, Oberlünder 

Ferenc, Panek Antal, Piszika Sándor, 
Ferenc, Reiser 

Széler Már- 
Parvé Gáspár, Radl 

Ferenc, Scholier Bernát, 

ton, Szenetra Józset, 

Wekerle Józset, Weigner 

Wiesner Nándor. 

Steiner Károly elnök megköszönte 

a vezetőség iránt megnyilvánult 

bizalmat és egyben köszönetet 

mondott eredményes müködéseért 

Juhász Péter eddigi pénztárosnak. 

Oberlünder 

ta, hogy a tagdijakat legközelebb évi 

nyolcvan leiről emeljék fel százhuszra, 

azonkivül a maga részéről ezer leit 

ajánlott fel, amiért a közgyülés jegy- 

zőkönyvi köszönetet szavazott. Ku- 

bán Endre, a Déli Hirlap szerkesztő- 

je, megköszönte a sajtónak az elnök 

által történt üdvözlését és kifejtette, 

hogy a sajtó éppen ugy küzd a kultu- 

ráért, mint a dalkör és azért kivána- 

tos a kölcsönös támcogatás és szeretet. 

Steiner Károly elnök buzditó zársza- 

vai után a közgyülés véget ért. A köz- 

gyülés résztvevői még órákon keresz- 

tül maradtak együtt kedélyes hangu- 

latban, közben pedig a Temesvárli Dal- 

kör férfikara Szegő Ferenc karnany 

vezénylete mellett több dalt adott elő. 

Loevágta a lábát 
hogy megkaphassa a biztositási 

összeget 

Dortmund, március 1. 

Emlékezetes M a rek bécsi mérnök 

esete, aki baleset ellen biztositotta ma- 

gát és aztán saját maga vágta le felj- 

szével a lába fejét. Dortmundban most 

ehez teljesen hasonló eset történt. 

Kürl Henrik munkás harmincezer 

márkára biztositotta magát és három 

napra rá jelentette, hogy a vonat el- 

vágta a lábát. A jobb lába tényleg 

hiányzott tőből. Elmondta, hogy este a 

vasuti pálya mellett haladt, amikor 

egy kanyarodónál egyszerre szemközt 

találta magát a gyorsvonattal, mely 

elkapta és lábát tőből leszakitotta. 

A bejelentés gyanus volt, mert a 

vágás azt mutatta, hogy a lábat fü- 

résszel vágták el és elég szabálysze- 

rüen elkötötték. A meginditott "yomo- 

zás most rábizonyitotta Kürt Henrikre 

az öncsonkitást, amiért a törvényszék 

kilenc hónapi börtönre itélte. 

Poruljárt 
notorius vasuti tolvaj 

Temesvár, márc. 2. 

Ernő és 

Lanag er Rezső Ormos-utcai kár- 

pitos értesitette a rendőrséget, hogy 

egy férfi gyanus eredetü butorszövetet 

kinált neki eladásra. Langer a vételbe 

Iszinleg belement és a férfit másnapra 

rendelte magához. Mikorra az beálli- 

tott, már ott voltak a rendőrség em- 

berei is és a szövetkinálót bevíitték a 

rendőrségre. Megállapitották, hogy az 

illető Ki 5 Imre negyvenhat éves ró- 

náci lakós, aki lopásért már ismételten 

büntetve volt. Bevallotta, hogy a bu- 

torszövetet a józsefvárosi pályaudva- 

ron lopta egy teherkocsiból. A lakásán 

házkutatást tartottak és ott egy egész 

bála butorszövetet és egyéb teksztil- 

árut találtak, amelynek értéke körül- 

belül ötvenezer lei. Megállapították, 

hogy az ellopott butorszövetet H e r- 

zog Péter temesvári kereskedő adta 

fel -gy galaci cég cimére. A szövetet 

megmutatták Herzog Péternek, aki 
abban saját áruját ismerte föl. Kis 

Imrét letartóztatták és ma kisérik át 
az ügyészségre. 

Stig Károly, 

Ferenc inditványoz- 

Igner Károly, 

.
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Zsarolással vádolt meg 
y temnesvéri 

hősi halált halt. Ciolac első 
pPalcu Anna volt, akitől időközben 

elvált és feleségül vette Ciolac Kati- 

Miután 
umután nem tért vissza és husz hold föl- 

val, vajjon egyezség esetén 

sze cimen és a pereket 

a védelmet Porumb Nestor 

1928 március 3 
E 

Temesvár, március 2. 

Ciolac Vichentie komlósi lakós 

még a háboru idején az olasz fronton 

eltünt. Minden jel arra vallott,. hogy 

felesége 

cát, aki jelenleg is törvényes özvegye. 

Ciolae Vichentie a háboru 

det, valamint házat kitevő vagyonának 

birtokában még az első felesége volt, 

Ciolae Katica felkereste Venutu 

János dr, temesvári ügyvédet és meg-
 

bizta hogy nyvilvánittassa hivatalosan 

is holttá az urát, azonkivül pedig jo- 

gos örökrészének a kiadása tárg
yában 

iinditsa meg az eljárást. Venetu Já
nos 

dr. ekkor ötvenezer lei ügyvédi hono- 

ráriumot kötött ki magának. Későb- 

ben ujabb megállapodást kötött Cio- 

lac Katicával az ügyvéd, mely szer
int 

ő üzgvvédi honoráriumképpen az el- 

érendő összeg és ingatlan birtok fele 

lleti. Fz volt a helvzet 1924. októberig. 

A poerek elhuzódtak, de időközben 

a rokonság összehozta Citolac 
elvált 

feleségét és özvegyét, akik elh
atá- 

rozták, hogy egyezséget kötnek. 

Még az egyezség megkötése előtt
 Cio- 

lac Katica beküldötte Temesvárra 

Ciolac György és Popescu Gy
ula nevü 

rokonait, hogy tárgyaljanak Venetu- 

mennyi 

hbonoráriumra tartana igényt. Venetu 

előbb százezer, később hetvenezer leit 

kért. A perbenálló két asszony ezután 

a községi jegyző előtt egyezséget kö- 

tött, amelynek értelmében Ciolac Ka- 

tica négyszázezer leit kap örökségré- 

megszüntetl. 

Amikor Venetu erről tudomást szer- 

zett, azon a cimen, hogy ügyfele ő
t ki- 

játszotta, mert neki igénye van az 

egyezségi összeg felére, csalás miatt 

büntető feljelentést tett Ciolace Katica
 

és rokonsága ellen. A feljelentés ny
o- 

mán az ügyészség a helyszinére 
kül- 

dötte G u t u Atanász rendőrigazga- 

tót két detektivvel. Hozzájuk csatla
ko- 

zott Venetu ügyvéd is. Komlosra érve 

Ciolac Katicánál nem találtak pénzt 

ellenben megtudták, hogy az örökség
 

készpénzbeli része Hodonyban Ciolac 

Katicának O p re a Anna nevü nővé-
 

rénél van. Erre autóval Hodonyba 

mentek, ahol négyszázezer leit találtak 

is Oprea Anna lakásán. 

Ciolac Katicát felidézték a község- 

házára - állapitia meg a vádirat 

égs ott fenyegetések közepette 

aláirattak vele egy egyezséget, 

amely szerint Venetu dr. a négyszáz- 

ezer leiből kétszázezer leit a megálla- 

podás értelmében ügyvédi honorári
um 

eimén megtarthat magának. Az ügyész 

ség ezután Ciolac Katica feljelentése 

alapján Venetu dr. ellen zsarolás bü
n- 

tette miatt vádat emelt. 

Tegnap volt a temesvári törvényszék 

előtt a tárgyalás, amely bővelkedett 

izgalmas részletekben. A vádat R a- 

dulescu Aurél ügyész képviselte, 

dr. 

ügyvéd látta el, magánvádló képvise- 

letében Golopentia Simon dr. 

jelent meg. Venetu dr. ismertette az 

egész tényállást és hangoztatta, hogy ő 

nem követett el semmiféle büncselek- 

ményt, ügyészi utasitásra szállt ki a 

rendőrség és ő Ciolac Katica szabad 

akarata folytán jutott a pénzhez. Cio- 

lac Katica viszont kijelentette, hogy 

Venetu őt megzsarolta. A kényszer ha- 

tása alatt irta alá az egyezséget, mert 

bántalmazták és megfélemlitették. Gu. 

fu Atanász rendőrigazgató kifejtette, 

hogy 

az asszony szabad akaratából irta 

alá az egyezséget, amikor látta, 

hogy az elreitett pénznek nyomára 

akadtak. Senkisem kényszeritette őt. 

Radulescn ügyész vádbeszédében ki- 

feitette, hogy Venetu bünös, mert zsa- 

ügyfele eg 
ügyvée 

aor z - 

rolással jutott a kétszázezer leihez. Az 

ügyvédnek követelését polgári per ut- 

ján kellett volna behajtani. Porumb 

Nestor ár. védő ezzel szemben kérte 

Venetu felmentését, mert Ciolac Kati- 

ca jószántából írta alá Hodonyban az 

egyezséget, amikor az ügyvéd ráakadt 

az elrejtett rénzre. A biróság rövi 

... 

tanácskozás után Venetut felmentette
 

a zsarolás vádja alól, mert beigazolt- 

nak látta, hogy Ciolac Katica a saját 

elhatározásából adta oda a pénzt. Ra- 

dulescu ügyész és CGolopentia simon 

dr. a pótmagánvádió képviseletében a 

felmentő itélet ellen a temesvári itélő- 

táblához felebbeztek. 

A 
volt az öngyilkos 

szesam. 

j azz dobosa 
egyetenmni halilgató 

ellenfele az amerilkai párbaj
baam 

Budapest, marcius 1. 

A Bakay-klinika egyik hófehér 

ágyán a párnánál is tehérebb arccal 

ott fekszik még mindig eszméletlenül 

Meszlényi Kornél orvostanhal- 

gató, a hercegprimás titkárának öccse. 

A fiatalember, 

rátja Tóth István medikus lakásán 

golyót röpitett a mellébe. Az ok: 

amerikai párbaj, amelyet egy leány 

miatt vivott versenytársával. A fiatal 

embert sulyos sérülésével a klinikára 

szálhtották, Megállapitották, hogy 

Meszlényi Kornél négy hónap előtt 

az egyk Rákóczi-uti mulatóban meg 

ism rkedett egy fiatal, szép táncos 

novel, Gyürky Mancival. 

Néhány napi ismeretség után 

beleszeretett a fess leányba, 

aki szivesen fogadta az uritliu 

udvarlását. A keletkező vi- 

szon t azonban nem nézte jó 

szemmel Pearson John, a mu- 

lató jazzbandjánek nagydo- 

bosa. 

A két vetélytárs között azért igen 

gyakoriak voltak az összeszólalkozá- 

essza........u.
szesosasaossens

sa 

síe 

miként jelentettük, ba- 

sok. gy volt ez vasárnap is, amikor 

elhatározták, hogy a köztük fenforgó 

ügyet ugy döntik el, hogy amerikai 

parbajt vivnak. Ezt a mulató egyik 

szeparéjában meg is cselekedték. A 

ekete golyót Meszlényi huzta. Három 

nónapja ett volna, hogy a megána- 

pitas zerint elkövesse az öngyilkos- 

ságot, azonban nem birta elviselni, 

hogy addig az elmulás gondolatával 

éljen és azért hétfon elkövette az 

öngyikosságot. 

Detektiivek éjszaka az Alexandra- 

szánóban felkeresték Pearson John 

lakását, akit azonban nem találtak 

otthon. 

Házkutatást tartottak nála és 

megitalálták az amerikai pár- 

bajról felveii jegyzőkönyvet, 

valamint a fehér és fekelte 

golyókat. 

Pearson John nem jelentkezett azóta 

a mulatóban és valószinuü, hogy meg- 

szökött Budapestről. A f kapitányság 

ki fogja haligatni Gyürky Marcit, 

mert nincscan khizáru-, hogy tadja 

aasassamesma 

Pearson John tartózkodási helyét. 

íus 
diszes estélyi adoti Ga

vanescul tábor- 

nok iiszteletére 

Temesvár, március 2. 

A temesvári társadalom minde
n ré- 

tege a tisztelet és rokonszenv m
inden 

jelével veszi körül G a va nescu 1 

tábornokot, aki a temesvári hadosz- 

tály éléről távozott a nagyszebeni
 had- 

testparancsnokság diszes méltóságába. 

A tábornok jelenleg bánságl szemle- 

uton van és ezt a hivatalos utját fel- 

használta arra, hogy a régi, de meg 

nem lazult kötelékeket, melyek Temes-
 

várhoz füzik, még szorosabbra füzze. 

ldejét, melyet a hivatalos teendők 

szabadon hagynak, ismerősei és bará- 

tai látogatására forditja. A temesvári 

polgárság ragaszkodásának és tiszte- 

letének kifejezése volt az az estély is, 

melyet Coste Gyula dr. prefektus 

rendezett a hadtestparancsnok tiszte- 

letére. A prefektura második emele- 

ten levő termeit a vendéglátó prefek-
 

tus izlése délszaki növényekkel és vi 

rágokkal diszitett szalonokká alakit- 

tatta át és feleségével együtt a legsze- 

retetreméltóbb módon fogadta a tár- 

sadalom legelőkelőbb rétegeiből meg- 

hivott vendégeket. Gavanescul tábor- 

nok és neje, akik előzőleg O pz e a 

János kamarai elnöknél voltak teán, 

őszinte örömmel üdvözölték a tiszte- 

letükre megjelent vendégeket, régi 

emlékeket elevenitettek fel és szivé- 

lyesen elbeszélgettek a hölgyekkel és 

urakkal. 

A megjelent hölgyek közül a vendég 

látó házigazda nején kivül ott voltak 

Gavanescul hadtestparancs- 

nok, Prodan Szilviusz csendőr- 

brigadéros, Anineanu tüzérez- 

redes, Ra d u ezredes, Buiclfu 

ezredes. G e or gescu ezredes neje, 

ivalamint Tótis Rezsőné, Mar- 

da n Dioniszné, özvegy Csurgay 

Henriette, P o0 g á ny Lászlóné, Mar- 

ta Sándorné, Drexler Miksáné, 

chiroi Demeternéé Muesa 

lov Helén. M árk Bella, Sla- 

vescu Sándorné, Cioban Pompil- 

iné és még többen a temesvári 
előkelő 

társaság hölgytagjai közül. 

Triz óra tájban a vendégek bevonul- 

tak az éttermmé átalakitott nagyte- 

rembe, ahol vacsorához ültek. Az asz-
 

talfőn Gavanescul hadtestparancsnok, 

I mellette Prodán Jánosné és Coste 

Gyuláné, szemben vele felesége ült,
 aki 

I mellett Prodan tábornok és Cost
e Gyu- 

Ha foglaltak helyet. Az első felköszön- 

tőt a prefektus mondotta a királyra, 

melyet a jelenvoltak állva hallgattak 

végig. Utána Gavanescul tábornok 

egészségére üritette poharát. A had- 

testparancsnok meghatottan mondot
t 

köszönetet és hangsulyozta, hogy bol- 

idoggá teszi az a harmonia, mely a 

Bánságot lakó nemzetiségek között 

uralkodik. Ennek a harmoniának a 

fennmaradására üriti poharát és Coste 

prefektust élteti, aki ezen egyetértés 

és együttérzés előmozditója. Slaves
- 

eu István a mezőgazdasági 
kamara 

kormánybiztosa szintén Gavanescul 

tábornokot és nejét éltette. A
 nagysze- 

rüen összeválogatott menü után 
a tár- 

saság Rá ez Guszti zenéje me
llett a 

legjobb hangulatban még sok
álg ma- 

radt együtt. 

Gavanescul tábornok tiszteletére 

tegnap délben a tüzértisztek 
rendeztek 

ebédet, délután Mar d a n Dionisz 

dohánygyári igazgató és bájos neje 

adtak teát tiszteletére. A hadtestpa- 

ját 

3. oldal 

rancsnok, aki közben a vidéki helyőr- 

ségek fölött is szemlét tart, még né- 

hány napig marad Temesvárott és hol- 

nap résztvesz a tartalékos tisztek teá- 

ján, hétfőn pedig a Zenebarátok Egye- 

sületének hangversenyén. 

s.........sa..nuxa
s 

Felszerelt 
a román hadseremg 

mindemn eshetőségre 

Bukarest, március 2. 

A kamara tegnap ülést tartott, 

amelyen Anghelescu hadügy- 

miriszter válaszolt Tatarescu 

István képviselőnek legutóbb bejelen- 

tett interpel ációjára. A hadügymi- 

niszter rámutatott a román viatika 

fejlődésére és hangoztatta, hogy ezt 

a fejlődést rövidesen még fokozni 

fogjak. Nemsokára az országban 

gyártiák a szükséges repülőgepeket 

a motorokkal együtt A mérges gázok 

ellen megfelelő védekezést keresnek. 

Hat hónapon belül gyárat álitanak 
fel, amey naponta ketezer gázmasz- 

kot feg késziteni Az egyetemek la- 

boratonuma mellett külön osztály 

műüködik, amely a gázok tanulmányo- 
zásával foglalkozik, Radulescu 

dr. tanar pedig Kolozsvárott tanul- 

mányozza a mérges gázok problémá- 

A hadügyminiszter végül rámu- 

tatott arra, hogy a legfelső honvé- 

delmi tanács teljesiti kötelességét és 

Románia kellőképpen fel van sze- 

relve 
e............ 

Riadalorna 
a báziási vágány le 

nemi enmngedetit sororni- 

pója miati 
Temesvár, március 2. 

Számtalanszor irtunk már a város 

belterületén végigheverő báziási vá- 

gányról, amely akadályozza a forgal- 

mat és béklyót vet a varos fejlődésére. 

Az ott haladó vonatok miatt naponta 

negyvenszer zárjak el a s0 ompókat. 

Most kivetelesen ez egyszer az volt 

a baj a báziási vagánnyal, hogy nem 
sártaál el a seemnpéie. Nagy riadal

om 

volt emiatt és csak a véletlen szeren- 

csén mulott, hogy nem történt nagy 

szerer csétlenség. 
Tegnap délután öt óra tájban, ami- 

kor a város szivében, a Lloyd soron 

és a Szudier park menti uton a for- 

galom a legnagyobb, egyszerre a 

Borzalom kiáltása hangzott fel a vasuti 

átjáró közeleben. Az autók tülkölé- 

sébe, a vilamosok csengésébe, a kocsik 

nyikorgásába váratlanul beledübörgött 

egy közeledő vonat. Mire az emberek
 

feleszméltek, a vonat már ki is bujt 

a park mögül és őrületes gyorsaság 

gal szágu dott rá az uttesten áthaladó
 

inekre. A sorompót nem engedték le.
 

A sotfőrök és bérkocsisok káromkod.
 

tak, fékeztek, nagy erővel rántották 

meg a lovak zabláit és éppen az 

utolsó pillanatban sikerült tul és mnnen 

a sineken megtorpantani a haladás- 

ban levő jármüveket. Az egyik villa-
 

mos, amely a Józsefváros felől jött, 

alig félméternyire a vasuttól tudott 

megállani Az utasok csak akkor esz- 

méltek rá a veszedelemre, amely fe- 

nyegette őket, amikor közvetlenüi 

maguk előtt látták a vonatot és ugy 

látszott, hogy a következő pullanatba
n 

az összeütközés elkerülhetetlen lesz. 

A kocsiban levők között óriási páni
k 

uralkodott és mindenki az ajtó felé 

igyekezett, hogy kiugorjon. Mikor 

aztán a kocsinak mégis sikerült meg- 

állani, egyszerre kiürült. 

A vonat, amely ilyen váratlanul 

robogott keresztül az uttesten a dél- 

utáni buziási vegvesvonat volt, 
amely 

a józsefvárosi pályaudvart öt ó
ra és 

két perckor hagyja el. Az uttest két 

oldalán levő örházak személyzete 

azonnal telefonált a józsefvárosi p
álya- 

udvarra és jelentést tett az esetről. 

Önnan megtudták, hogy a torgalmi 

irodából leadták a jelzést a sorompó
 

leeresztésére, azonban a jelző készülék 

nem működött. Hogy a jelzést tényleg 

leadták, annak bizonysága az, hogy 

a Dózsa-utcai és a Tirolutcai át- 

járóknál a sorompó idejében le volt 

engedve, ott tehát megkapták a jelzést. 

A vasuti hatóságok az eset ügyében 

szigoru vizsgálatot inditottak. 



.
 

és 1881-ben már Budapestre ment, ahol 

nincár miűkd náhán naszahh i 

4. oldai 

Hirek 
A jó öreg korcsmaros 
eimét szeretném adni ennek az alábbi 

kis irásnak, ha nem tartanék attól, 

hogy sértődés lesz a vége. Még rossz 

néven találja venni, akiről itt szó lé- 

szen,. hogy öregnek nevezem. Hiszen 

mindössze ötvenkilenc esztendős. Ez 

különösen annái még nem nagy kor, 

nem, aki - mint irásom hőse - alig 

érzi magát negyvenesnek, Azonban ha 

ideirom, hogy ötvenkilenc életévéből 

ötven esztendőt tölt már a vendéglősi 

szakmában, akkor ilyen minőségben 

igazán nem lehet sértő az őreg jelző. 

Ötven évvel azelőtt, pontosan 1876- 

ban Komárom városában ált egy kis 

árva fiu. Mindössze kilenc esztendős 

volt. Nem volt ki eltartsa, nem volt ki 

gondozza. Távoli rokonok pincérnek 

adták. A kis árva fiunak kedve volt 

ehhez 

dolgozott mint pikkoló egész nap és 

a mesterséghez. Szorgalnasan 

összespórolta a borravalónak kapott 

krajcárokat. Kellett a pénz, mert nem 

akart félbemaradt elemi iskolai tudá- 

sával nekimenni az életnek. Kis pén 

zecskéjén az estéli időben magánlec- 

kéket vett nyelvtanból, számtanból, 

földrajzból, történelemből és sok más 

hasznos tudásból. Közben felszabadult 

a híres Szikszay vendéglőben kapott 

alkalmazást. Majdnem tiz évig dolgo- 

zott egyfolytában Budapesten és pedig 

a legjobb helyeken, igy hosszas ideig 

a Pannóniában és a Rémi szállodában. 
Három évi katonáskodás után mint fő- 

déki városban és az 1896-os kiállitás 

idején mint főpincér tért vissza Buda- 
pestre az ismert Gambrinus vendég- 
lőbe. Eveken át maradt ujra Budapes- 
ten, aztán Pozsonyban, Buziásfürdőn 
és Lipiken volt főpincér, majd 1912-ben 
önállósitotta magát. A Budai Katoli- 
kus Körnek lett első vendéglőse. A kö- 
vetkező esztendőben azonban már Te. 
mesvárra hivják és a régi jóhirnév- 
nek örvendő Trimmel-féle vendéglőt 
ajánlják neki. 1913-ban ezt át is veszi 
és azt azóta 

vezeti. 

mint saját vendéglőjét 

Ezek után talán már tudia is az ol- 
vasó, hogy akiről itt szó van: Ambrus 
József, a Szentgyörgy-téren 
Ambrus-féle vendéglő tulajdonocsa. 
Mit mondjak róla? Azt, hogy jó ven- 
déglős?t Hogy űgyelmes vendégeivel 
szemben? Hogy előzékeny, szeretetre- 
méltó, kedves? Azt mondjam, 
nemcsak szaktársai, hanem a polgár- 
ság nagy tömegei becsülik, szeretik? 
Azt irjam ide, hogy derék, becsületes, 
tisztességes ember? Azi mondiam még 
el róla, hogy a szíve jó és hogy kész- 
ségesen nyujt segitő kezet a szegény- 
nek? Mindezt felesleges külön megál- 
lapitani, hiszen mindenki tudja. 

levő 

hogy 

Ambrus József jubilál. Jubileumá- 
ra a vendéglősök és kávésok ipartár: 
sulata máris készül. De bizonyos, hogy 
ez nemcsak a szakma ünnepe lesz, 

ködött és fáradhatatlan 

Brassó, máércius 2. 

A brassói törvényszéken tegnap 
érdekes megállapitási pert nyujtott be 
az egyik brassói ügyvéd. A pert a 
Magyar Nemzeti Bank inditotta a 
Banca Nationala ellen. A keresetben 
a Magyar Nemzeti Bank előadja, hogy 
a Banca Nationala iletékte enül vette 
tulajdonába a volt osztrák-magyar 
jegykibocsátó banknak brassói palo- 
táját és ezért kéri a törvényszéket, 
hogy a Banca Nationalának a brassói 
telekkönyvben bevezetett tulajdon- 
jogát törölje. A Magyar Nemzeti Bank 
kérelmében előadja, hogy a volt 
osztrák magyar banknak Erdély és a 
Bánság területén levő palotáinak a 
Banca Nationala nem lehet a telek- 
könyvileg bejegyzett tulajdonosa. A 
Magyar Nemzeti Bank ezt az érve- 

Bankpalofiák 
ügyében per indul meg a Banca Natio- 

nala és a Magyar Nemzeii Bank közt 

i lését azzal indokoja meg, hogy a 
Magyar Nemzei Bank nem vett részt 
az osztrák-magyar bank vagyonaának 
felosztása körül megtartott tárgya á- 
sokon és a volt monarchia jegykibo 
csátó intézete vagyonának ikvidaálása 

- Helybenhagyott kilakoltatás, A 
temesvári járásbiróság tudvalevőle 
helytadott annak a kilakoltatási kere. 
setnek, amelyet Haunold Cectlia;, 
a Korona-szálló résztulajdonosa ind. 
tott a bér miatt Ble. 
Géza dr. és Éles Béla dr. bérlők el. 
len. Felebbezés folytán tárgyalta z 
ügyet a temesvári törvényszék, amely 

nemfizetése 

a Magyar Nemzeti Bank tudomása 
nélkül történt. A Magyar Nemzeti 
Bank az első keresetet Brassóban 
adta be, de pert indit mindenütt, ahol 
a volt osztrák magyar banknak palo 
tái voltak Igy Temesvárott, Aradon, 
Lugoson, Nagyváradon, Kolozsvarott, 
Marosvásárhelyen, Szatmáron és Fo. 
garason is. A brassói törvényszék az 
ügy rendkivüi érdekességére való 
terintettel már a közeli jövoben ha. 
tárnapot tüz ki a tárgyalás megtartá 
sára. 

- Gavaneseunl tábornok előadása a 

müegyetemen. A temesvári müegyetem- 

nek sikerült Gavanescul tábor- 

nokot egy előadásra A 

hadtestparancsnok, aki nemcsak kiváló 

hanem irodalmilag is maga- 

megnyerni. 

katona, 

san képzett ember, március hatodikán 

délután hat órakor tartja előadását a 

müegyetem disztermében A haza meg- 

becsülése és lelki felkészültség cimen. 

Az előadás iránt élénk érdeklődés nyil- 

Az előadásra 

dijtalan és érdeklődőket 

a müegyetem rektora. 

Vladescu hetilapot inditott Kra- 
jován. VIadescu István, a te- 
megvári Nadejdea volt szerkesztőjé- 

nek szerkesztésében Krajován nuj heti- 

lap jelenik meg Actualitatea Olteniei 
si a Banatulni cimen. A hetilap nivós, 
gondosan szerkesztett ujság, amely 
Vladeseu István jeles irányitása mel- 
ltt csakhaa. 

vánul meg. a belépés 

szivesen lát 

népszarácsárat szara 
Vladescut az uj lap alapitásban az a 
gondolat vezérelte, hogy a Bánságot 
és Olteniát, ezt az egymás mellett fek- 
vő két országrészt, közelebb hozza egy. 
máshoz. 

Gyémántmise az erzséhetvárosi 
templomban. Március hatodikán, ked- 
den lesz hatvan esztendeje, hogy né- 
hai Bonnaz Sándor püspök Wiesel- 
mayer Gyulát kézfeltétellel csanád- 

egyházmegyei pappá szentelte. Az 

örömünnepes pap Verseczen 1845 fe- 

bruár 3-án született. Elvégezvén gim- 

náziumi tanulmányait 1863. augusztus 

1-én a temesvári püspöki 
szerzett érettségi bizonyitvánnyal fel- 

liceumban 

vételt nyert a papnevelő 

Teolóziail tanulmányait 1867-ben fe- 

jezte be, fiatal kora miatt azonban 

jullus 232-én iskolatársaival együtt 

csak diakonussá szenteltetett fel. 

Nagykoruságáig id. Déschán Achil 

fiát tanitotta Bukoveczen 

nevelő. 1868 március 6-án áldozó par- 

pá szentelték. Ezen időtől kezdve 59 

éven át a lelkipásztorkodás terés műü- 

munkálkudá- 

mint házi 

sával és buzgolkodásával hervadhatlan 

érdemeket szerzett. 

- A józsefvárosi katolikus egyház- 

község 12-ik kulturdélutánja március 

4-én délután 5 órakor lesz a katolikus 
fiuiskola termében. Előadást Tritt- 

ler József tanulmányprefektus fog 

tartani vetitett képekkel a képzőmü- 

vészetről. A józsefvárosi katolikus 

templomi zenekar szintén közre fog 

müködni Müller József ének és gi- 

társzámán kivül még monolog és 2 mert az ünneplésből kiveszi majd a 
részét az a sok polgár is. aki mint 
vendég szokott az Ambrus-féle 
vendéglőben megfordulni. Ötven évig 
vendéglősnek lenni, olyan vendéglős- 
nek, aki ellen nincsen panasz, külön 
polgári érdem. 

Félegybázi. 

.
.
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.
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egyfelvonásos tréfa szerepel a mü- 

soron. 

- Autóbusz és villamos karambolja. 

Berlinből jelentik: Éjszaka az egyik 

autóbusz kormánytörés következtében 

nekiszaladt a villamosnak és felborult. 

Egy asszony szörnyet halt, tizenöt utas 
sulyosan megsebesült. 

lersoamom 

- Domasneanu tábornok 
luaosi szenátorjelölt. Lugosról je. 
lentik: Bredic e a nukKaijusz drnak 
rio de janeirói követté történt kine. 
vezésével megüresedett a nemzeti 
parasztpárt szörénymegyei tagozatá 
nak elnöki állása. A tagozat elnök- 

nyesen elrendelte 
sát. 

Titulescu aiánlatát Magyarocs 
nem logadja ol. Budapeetről jelen 
Politikai körök információja szer 
Magyarorsná. elutasitja Tituleas c 
külügyminiszternek az optánsügy re 
dezésére vonatkozó ajánlatát. Magya 
ország ugyanis az optánsok 
kártérités fejében háromszáz mill 
aranykoronát kér, amivel szomben 
tulescu tizenegy milliót ajánl fel 
Bethlen István miniszterelnök eg lele 
lap munkatársa előtt kijelentett 1 
hogy a román ajánlatot tárgyalá 1h 
alapul sem lehet elfogadni. Lukác 
György szerint Magyarország a jogi mri i0bk 
álláspontról nem mondhat le és nem el8 a 
tcgadhatja el az ajánlott három pon Iy Úttstt 
tot. Az az összeg, nmelyet Románi. llk! 
felajánlott, az elvett birtokoknak évi 

ségét J u cu János dr. képviselő, lu 
gosi ügyvéddel töltötték be. A nem 
zeti paraszipárt erősen készül a már- 
cius huszonharmadiki szenátorválasz 
tásra Popovici György dr. ha 
lálával megüresedett szenátori állásra 
Cornean Kornél dr. volt prefek 
tuson kivül a nemzeti parasztpárt je- 
löhje is fellép. A személyben végle 
ges döntés még nem történt, de va 
lószinü, hogy Domasneanu tá 
bornokot kérik fel a szenátori jelölt 
ségre, akinek személye eleve is bizto 
sitja a nemzeti parasztpárt győzelmét. 

* Lilian Rausc el ekszentrikus 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal 
kávéházban. 

. - 

Arvrany oemlékérem az óceán hőgsé- 

nek. Washingtonból jelentik: Az ame- 

rikai képviselőház tizenötezer dollárt 

szavazott meg egy uj emlékérem ala- 

pitására. Arról van szó, hogy Lind- 

berg kaplitány részére arany emlék 

érmet készitenek. Erről aztán másola- 

tokat hoznak forgalomba és az igy be- 

folyt pénzt repülőpropagandára for- 
ditják. 

- Avspirin helyett szoblimát. Losonc- 

ról jelentik: Tragikus módon halt meg 

Novák János rendőrfelügyelő. A 

gyógyszert tartott, aszpirintabletta he- 

intézetbe, 

vett be. Hivatalnoktársai 

aki megállapitotta a véletlen mérge- 

hivatalában erős fejfájás kinozta és 

azért aszpirint akart bevenni. Az asz- 

talfiókból azonban, ahol többféle 

lyett tévedésből szublimáttablettát 

egyszerre 

hogy elsápad és az 

Orvost hivtak hozzá, 

csak azt látták, 

asztalra bukik. 

zést és intézkedett, hogy Novákot a 

százhetvenöt olyan egyént tartóztat 

kórházba szállitsák. Életét azonban 

nem lehetett megmenteni, és rövidi 

kinlódás után meghalt. 

- Emheri csontvázra bukkantak vil- 
laépitésnél. A Gyárvárosban Ge- 

orgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester villája mögött most épül 

Kráaánutaenr Ferenoc dr. villája. A te- 

lek körül mély árkot ástak a munkú 

sok és közben az egyik helyen emberi 

csontokat találtak. Érdekes, hogy a 

koponyában a fogak még teljesen ben- 

ne voltak az állkapocsban. A leletről 

jelentést tettek a rendőrségnek. 

- Erediceanu követ elnutazott az ál- 

lomáshelyére. Brediceanu Kajusz 

dr, akit az ujonnan szervezett rio de 

neveztek ki, 

Bredi- 

ceanu néhány napot San Remóban tőlt, 

ahol Titulescu külügyminiszterrel 

élére 

tegnap átutazott Temesvárott. 

janeirói követség 

folytat tárgyalásokat, majd Párisban 

tölt el rövidebb időt. Brediceanu dr. 
március tizedikén Marseillesben száll 
hajóra Rio de Janeiro felé. 

kamatát sem közeliti meg. 

" „The 2 Hardings" világhirü akr 

baták a Roval-kávéházban. 

- Bombákkal üldözött felkelők. Lon 
donból jelentik: A nikaraguai folkelők ulni ujra mozognak. A felkelők Eatelt ki 

zelében megtámadták az amerikni esn Mlü 
patokat. Az amerikalak bombavető re mulltet 
pülőgépeket küldtek a felkelők ellen - 

akik közül négyen meghaltak és kilen 10 

cen megsebesültek. kt 

- Ötvenegy gyilkosságot követtek a 
el. Palermóból jelentik: Sziciliában 
mint megirtuk - a hatóságok mindent M 
elkövetnek, hogy a maffiát teljesen 4l4 
kiirtsák. Tegnap az egész szigeten raz lle 
ziát tartottak, mely alkalommal két 10l veelt 

i 
tak le. akik a maffia tagjai. Ezok öt rnónyad 
venegy gyilkosságot, tizennégy gyil ezikt ! 
kossági kisérletet és hét rablótáma h 
dást követtek el. Az elfogottak közöt! 
van több olyan bandíta is, akiket óvek 
óta köröznek. 

Müsoros táncestjét Tényi Írén Ménta 1 
március 3-án tartja a Michels-ven. et déglőben. lttabk § 
Horthy nyole éves kormányzó- In 

sága. Budapestről jelentik: A magyar at 
képviselőházban Zsitvay Tibor el 
nök megemlékezett arról, hogy Hor nülita 
éhy Miklós kormányzóságának most 
telt be nyolcadik éve. A kormányzó 
személye körül - mondotta - az or ogványt 
szág eddig ismeretlen egységben egy l 
beforrt. Hatalmas munkatervének mé- aln ( 
reteit majd csak egy emberőöltő távol- u 
ságából lehet felbecsülni. Azután 
Pesthny Pál igazságügyminiszter 

emlékszik meg a nyolc éves fordulóról 

hogy ezt a napot 
legméltóbban munkával lehet megűn- 

Azután beterjesztette az uj 

magánjogi törvénykönyvet. 

* légszekrények, fagyialtgépek, 
emaille- és aluminium konyhae ények 
leszállított áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

és rámutatott arra, 

nepelni. 
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Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szálloja az 

IsTváN KIRÁLY 
száttopaAa 

a 1. 

ml
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i 
1v, Podmaniczky-u. 8. sz. 

i Mérsékelt árak, modem 
berendezés, központi fűtés, 

1 melegvizszolgáltatás, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 
1 Elsőrendüű konyha. 



kormányit 

tik A mugjt 
var The d 

ül hogy Hot 

miát kövefett el. 

Viktória hercegnő férje, az orosz 

szabadlábra helyezte, 
meginditotta. 
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Katolikus élet Lugoson. Lugosról 

lelentik: A lugosi katolikus hitközség 

ívi közgyülést tartott, melyet d'A nró 
Károly plébános imája nyitott. meg. 

Jakabffy Elemér dr. hitközségi 

elnök beszámolt a mult esztendő egy- 
házközségi eseményeiről. A zárszáma- 

dások és az uj költségvetés megállapi- 

tása után az egyháztanácsot kiegészi- 

tették a különböző katolikus társadal- 
mi, vallási, kulturális és jótékonycélu 

egyesületek megbizottaival. Elhatá- 

rozták, hogy a temetőben ravatalozó 

csarnokot épitenek. A közgyülés köszö- 

nettel fogadta d'André Károly plébá- 

nos. minorita házfőnöknek azt a beje- 
lentését, hogy a minoritarendházban 

katolikas körhelyiséget létesit, amely 
a különböző katolikus egyesületek ott- 
hona lesz. 

Vilmos ekcsászár sógora bigá- 

Berlinből jelentik: 

emigráns Zubkov Sándor huga, aki 

egy pozsonyi tisztviselő felesége, érde- 

kes leleplezést tett a bátyjáról. El- 

mondotta, hogy bátyjának a porosz 

hereagnővel való házassága bigámia, 

mert Zabkovnak Oroszországban van 

felesége, akitől még nem vált el. Zub- 

kov Oroszországban kereskedelmi uta- 
zó volt és apja cipész volt Moszkvában. 

A leleplezés nagy szenzációt keltett. 

- Tolvaj kereskedősegéd. A komlósi 

esendőrség tegnap a temesvári ügyész- 

ségre kisérte G a i er Miklós kores- 

kedelmi alkalmazottat, aki rendszeresen 

megdézsmálta főnöke pénztárát. A lo- 

pásra ugy jöttek rá, hogy a pénztár- 

ban levő bankiegyeket mezgjetölték. 

Az ügyészség Gaiert kibhallgatása után 

de az elljárást 

„2 Costas' akrobatikus táncospár 

utolérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- 

házban. 

MKem engedik Hauskát szabadon. 

A temesvári törvényszék tegnap hir- 
dette ki döntését H a u s k a Rudolf, 

a csődbe jutott Szerb Takarékpénztár 
volt vezérigazgatójának további vizs- 

sálati fogságára vonatkozólaz. A 

törvényszék a vizsgálati fogságot a 

vizsgálat érdekére való ftekintettel to- 

vábbi harminc nappal meghosszabbi- 

totta. 

- Mérget ivott a korcsmában. Lánez 

Vilmos harminekilenc évesg munkás 
betérta Buziási-ut 7. szám alatt levő 
detv a n-féle korcsmába, ahol egy 
darabig üldögélt. Egy pohárba vizet 

=melyba niárget kae- 

vert és azt egy hajtásra kiitta. Az esz- 
méletlenül összerogyott emberhez ki- 
hivták a mentőket. akik a kórházba 
szállitották. Állapota veszélyes. Tetté- 
nek oka eddig ismeretlen. 

A cionista mezgalom vezére Te- 
mesvárott. Érdekes vendége lesz a 
napokban az erdélyi zsidóságnak. Dr. 
Nacham Goldmann a kiváló ném! 
író és publicista a Keren Hajjeszod di 
rektoriuamának tagja Erdélybe érke- 

zik, ahol valószinüen Nagyváradot, 

Aradot, Kolozsvárt és esetleg Temes- 
várt fogja meglátogatni. A kiváló szó- 

nok Litvániából származott kis- 

gyermek korában Németországba. abol 

a középiskolát és az egyetemet végezie 

el. A heidelebergi egyetemen szerzett 
filozófiai doktorátust. Számos 
fiai és zsidó örténelmi munka szer- 
zője. Az „Eskol" cimü irodalmi folyó- 

iratot Klotzkinnal együtt szerkeszti 

klasszikus héber nyelven. Soloweitsik 

dr. litván miniszterrel együtt szerkeszti 

a zeidó irodalom egyik legnagyobb 

munkáját a közeljövőben megjelenő 

zsidó enciklopediát. Fiatal kora elle- 
nére már hosszu ideje a ecionista moz- 

galom első soraiban áll, egyik vezére 

el el 

filozó- 

a radikális csoportnak és tarja a cio- 
nista világszervezet nagy intézőbizott 
ságának. Kiváló szónok, aki a világ- 

megszer- 
kesztett beszédeivel mindig feltünést 
kelt. Bécs és Berlin publikumának 

egyik legkedveltebb szónoka. Mint ér- 
tesülünk Temesvárra márc. 6-án, ked- 
den érkezik egy napra, ahol egy Pa- 
lesztina meeting keretén belül fog be 

lsek? Pozsonyból jelentik: 

Temesvár, márc. 2. 

Társadalmi, vagy pedig kulturális 

egyesületről riportot irni: ehhez első- 

sorban sok szeretet kell, másodsorban 

pedig valamely alkalom, amely idő- 

szerüvé teszi az irást. Mindkét feltétel 

megvan tehát ahhoz, hogy a Gyárvá- 

rosi Katolikus Ifjusági Egyesületről 

riportot irjunk. 

dalmi 

Az egyesület társa- 

és kulturális téren már olyan 

sokat tett, hogy rászolgál a szeretetre 

és becsülésre. Az alkalom pedig, amely 

aktuálissá teszi a róla való cikkezést, 

az, hogy az egyesület most készül lá- 

zasgan zászlószentelési ünnepélyére, me- 

lyet pünkösd vasárnapján fog meg- 

tartani. A diszes selyemzászlót már 

himzik ügyes kezek és a Szentlélek ün 

nepén nagy papi segédlettel fogja azt 

megáldani P a c h a Ágost püspök. 

A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület 1924-ben alakult. A célja az, 
hogy az ifjuságot hasznos szórakozás- 

sal, ismeretterjesztő felolvasásokkal 

mükedvelői előadásokkal, sporutal, szo- 

ciális érzékkel és valláserkölcsi neve- 

léssel egy táborba csoportositsa és az 

ifjakból hasznos, derék polgárokat ne- 

veljen. Felvesznek minden tizennyolc 

éven felüli katolikus ifjut, de 

mint vendéget szivesen látnak más 

vallásuakat is. Mikor az egyesület 

megkezdte müködését, mindössze husz 

rendes és tizenöt pártoló tagja volt. 

Hogy munkássága milyen eredmény- 

nyel járt és hogy az ifjuság körében 

milyen rokonszenvet tudott magának 

szerezni, mutatja körülmény, 

hogy nem egészen négy évi fennállása 

után ma már százharminc rendes 

az a 

és 

négyszáz pártoló tagja van. Létjogo- 

sultságát semmi sem igazolja jobban, 

mint a tagoknak ez az emelkedő gya- 

rapodása. 

Az egyesületnek van zenekara, me- 

lyet Witkovics Lajos vezet, 

iKlank Jenő vezetése alatt álló 

énekkara, van sportcsoportja és gaz- 

dag sikerekre visszatekintő mükedvelő 

gárdája, amelynek nőtagjai ia vannak. 

Ez a mükedvelői gárda eddig már öt- 

venhárom előadást rendezett. A szinra- 

hozott darabok között szerepel a Ha- i 

Az ifjuság nevelése 
rang népszinmü, az Árvácska operett, 

a Dolovai nábob leánya vigjáték, a 

Sárga csikó népszinmü és még egész 

sora az egyfelvonásos daraboknak. 

Most van előkészületben a Falu rossza 

népszinmü és az Alt-Heidelberg cimü 

német nyelvü operett. Az egyesület 

vasárnaponkint tart egy-egy müűüsoros 

estélyt is, melyet igen gyakran tánc 

követ. A mükedvelők sikeres kirándu- 

lásokat rendeztek Radnára és Orsová- 

ra, ahol nagy tetszés mellett játszot- 

tak. 

Tavaly tartottak gyorsirási tanfo- 

lyamot, könyvelési kurzust, vallásos 

konferenciákat. Ezeken Reech K. 

Géza esperes, Takács 

Sehütz EBalázs dr. tartottak 

hasznos előadásokat az ifjuságnak. Az 

egyesület különösen azóta indult nagy 

virágzásnak, amikor 1926-ban beköltöz. 

hetett a Tigris-utca 6. szám alatt levő 

tágas helyiségébe. Százhatvanezer lei- 

nyi költséggel nagy átalakitásokat vé- 

geztek. Modern szinpadot létesitettek, 

pompás világitással. mélyitett zene- 

karral és minden szükséges felszere- 

léssel. Az egyesületi ház udvarát parki 

kroztak, amely nyáron kellemes tartóz- 

kodási hely és nyári mulatságokra is 

alkalmas. 

A Katolikus Ifjusági Egyesületet 

mint igazgató Klank Jenő lelkész ve- 

zeti, aki azt fennállásának hatodik hó- 

napjában vette át Schütz Balázs dr. 

lelkésztől. Az elnök Kopácska 

Pál. a titkár Megyery Józset, 

akik mellett negyvenkét tagból álló 

választmány vesz részt az irányitás- 

ban. Jóakaratu támogatásukkal a fő- 

védnökök nagybau elősegitik az 

egyesület fejlődését. A fővédnökök 

Rech K. Géza, T ó t h Sándor, Fery 

József, Jobn Laászló Kmehl 

Oszkár, Ne mes József, Fehér 

Kristóf, Schütz Balázs dr, Katrein 

József, A s peck János és Boden 

Ottó. Az egyesülee müködése nagy 

nyereséget jelent Temesvár társadal- 

mi, kulturális és vallásos életére és az- 

lért fejlődésének mindenki őszintén ör- 

vendhet. 

is 

k. e. 

::.::.:...... 

Örülnek, mert elvesztették a pert. 

vállalatok A városi tisztviselői - 

szám szerint nyolevanan - még két 

év előtt azt kérték a várostól, hogy 

őket magánalkalmazottaknak tekint- 

ee. A tisztviselőket erre az inditotta, 

hogy mint magánalkalmazottaknak 

joguk volt sokkal nagyobb jutalékokra 

a vállalatok jövedelméből, mint hogy- 

ha köztisztviselőknek minősitik őket. 

A törvényszéknél és a táblánál a tiszi- 

viselők álláspontja győzött, azonban a 

őket. 

A pervesztes tisztviselők ebbe szivegen 

törődnek bele, 

tisztviselői 

semmitőszék most elutasitotta 

mert időközben a köz- 

jellegü városi hivatalno- 

kok anyagi helyzete lényegesen in- 

vult. Igy aztán a pervesztés számukra 

tulajdonképpen nyereséget jelent. 

- Ki lesz a felvidéki katolikus ér- 

Ismeretes, 
hogy a Vatikán és a csehszlovák kor- 

mány között létrejött modus vivendi 

alapján az uj országhatárokon belül 
fekvő egyházmegyéket kivonják a ma' 
gyarországi érsekségek fennhatósága 
alól és uj egyházmegyét létesitenek. 

A Ludova Politikának, a cseh néppárt 

lapjának értesülése szerint az uj fel- 

vidéki érsek Blaho Marian beszter- 

cebányai, vagy Kmetykó Károly 

nyitrai püspök lesz. Érseki székhely- 

ként Pozsony, Nagyszombat és Nyitra 

jönnek tekintetbe. 

- Idejéóben elháritott tüzveszedelem. 

Tegnap reggel tüzkatasztrófát hárt- 

tott el a Déli Hirlap Somogyiné 

nevü kihordónője. Az asszony korán 

reggel elvitte a lapot W eis z lgnác- 

nak, a Hotel Ferdinánd igazgatójának 

Farkas-utca 13. szám alatt levő laká- 

sára. Az udvaron fojtó szagot érzett és 
észrovette. hogy fiüstfelhők gomolyog- 

nak a levegőben. Berontott Weiszék- 

hoz akiket figyelmeztetett a veszede- 

lemre. Weisz azonnal az udvarra sie- 

tett és akkor megállapitották. hogy a 

gyárvárosi ortodoksz zsidó hitközség 

tulajdonát képező szomszédos ház ég. 

Azonnal értesitették a gyárvárosi tüz- 

oltóságot. Mire azonban a tüzoltóság 

megérkezett, a szomszédok segitségé- 

vel eikerült a nagyobb veszedelemnek 

igy is jelentékeny. 

Ha fTemesvárra jön, kérje 
mindenütt sz ingyenes tájékoztatót 
Conducatorul prin Timisoara). 
A Lloyd Taverna márciusi müsora. 

igazi meglepetést jelent. Az igazgató- 

ságnak sikerült leszerződtetni, két 

Callaist, a legjobb ekszentrikus 

komikus humoros akrobata duót, 

1 amely Berlin, London és az egész kon- 

tinens ünnepelt akrobata duója. Két 

Cymberley igazi élményszámba megy. 

Fellépnek Dizzi Görlöz, Elli Lys spritz- 
tánemüvésznő, Nirschy tanitványa, va- 

lamint Westend mondain táncospár. 

Ma este már a teljes uj márciusi mü- 

sor tagjai lépnek fel. 
/ 

János, 

eleját venni és a tüzet eloltani. A kár 

5. oldal 

- Vizsgálóbirói engedély nélkül 

nem szabad házkutatást tartani. Ema. 

nuel Vilmos dr. temesvári iakósnál 

két év előtt megjelentek a temesvári 

dohányjövedéki hivatal közegei és ház 

kutatást tartottak azon az alapon, 

hogy Emanuel külföldi oigarottákat 

tartogat és cigarettakereskedéssel fog- 

lalkozik. A házkutatás eredmónyakép- 

pen Emanueit negyvenezer lei pénz- 

birsággal sujtották. A monopolhivatal 

ezen döntése ellen Emanuel a temes- 

vári törvényszékhez felebbezett, 

amely tegnap tárgyalta az ügyet. A 

törvényszéken Bottez Demeter 

ügyvéd utalt arra, hogy vizsgáióbirói 

engedély nélkül megtartott házkutatás 

az állampolgárok legelemibb jogát, a 

szabadságát sérti és ezért a házkuta- 

tásról felvett jegyzőkönyv megserami.- 

sitendő. A törvényszék helytadott a 

védő érvelégeinek, a monopolhivatal 

részéről kiszabott büntetést, valamint 

az erről felvett jegyzőkönyvet meg- 

semmisitve Emanuelt a pénzbüntetés 

fizetése alól mentesitette. 

- Önkéntelen harakiri. Párkányból 
jelentik: Borzalmas tragédia játszó- 

dott le a napokban a gyógyvizéről ne- 

vezetes Ipolyszántó községben. Osiz- 

madia Pál kisbirtokos felkuszott egy 

hatalmas szalmakazal tetejére, hogy 

onnan barmainak alomra valót dobál- 

jon le. Munkaközben elvesztette az 

egyensulyt és oly szerencsétlenül bu- 

kott le a tekintélyes magasságból, 

hogy a Kazal oldalához támasztott, 
élesre fent szalmavágó kés hasába fu- 

ródott. A gyilkos szerszám átfurta be- 
leit ás dacára a röztön igénybe vett 

orvosi segitségnek, néhány órai kinló- 

dás után kiszenvedett. 

* Iange, Welles, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimitrescu, a Royal-kávé- 
házban. 

- RBészeg ember balesete. Mitru 

Adám negyvenhárom éves napszámos 
éjszaka részegen ment végig a Bu- 

ziási-uton. Megbotlott és olyan szeren- 

csétlenül esett, hogy a fejét odaverte 
a villamos sinekhez. A vértől boritott 

emberhez a járókelők a mentőket hiv- 

ták. akik Mitrut a Munkástelep 92. 

szám alatti lakására szállitották. 

- Kinizsi-TAC vasárnapi mér- 
kőzése. Nagy érdeklődés előzi meg 
TAC-Kinizsi vasárnap megtartandó 
mérkőzését. Vasárnap indul meg 
ugyanis a tavaszi bajnoki idény és 
az első mérkőzésen már találkozik a 
két ellenfél. A TAC kompletten veszi 
fel a küzdelmet, a Kinizsi pedig 
Teszlerrel lésg Tánzerrel áll ki és 
igyekszik őszi veretlenségét továbbra 
is biztositani. A mérkőzés a Pátria 
pályán nyer lebonyo itást. jegyek na- 
ponta délután hat és nyolc óra kö- 
zött a TAC kiubhelyiségében (Palace 
kávéház) válthatók. 

- A miniszterelnök a lei stabili- 
zálásáról. Bukarestből jelentik : A fő- 
város pénzügyi és politikai körei rend- 
kivül nagy érdeklődéssel várják Bra- 
tianu Vintila miniszterelnöknek a 
jövő héten a szenátusban elmondandó 
beszédét. Ebben a nyilatkozatban a 
miniszterelnok beszámol a kölcsön- 
tárgyalásról és hatalmas ekszpozét 
tart arra vonatkozólag, hogy mikép- 
pen képzeli el a gyakorlatban a lei 
stabilizációjának a keresztülvitelét. 
- Összeroncsollák kezét az 

ütközők. Temeskuti János ró- 
náci lakós a józseívárosi pályaudvar 
vágányain keresztülhaladva két egy- 
mástól csekély tavolságban álló teher- 
kocsi között ment éppen, amikor az 
egyik kocsi megindult. Temeskuti 
keze az ütközök közé került, melyek 
azt teljesen összezuzták. A mentők a 
sulyosan sérült férfit a kórházba 
szállitották. 
ö 

T 
ebizonyit- 
hatóan a 

eghigienikti- 
abb óvszer 
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Szinház 
A magyar szinház kapunyitása. Ked- 

den, március 6-án kezdi meg a temes- 

vári magyar szinház idényét az uj 

szinházi épületben. Szendrey Mi- 

hály társulata Galetta Ferenenek 

Jókai Mór regényéből készült A szere- 

lem rózsái cimü nagyszabásu énekes- 

táncos revüjével kezdi meg játékait. 

A revü egymásután kétszer 

szinre. A revüt maga a szerző rendezi, 

a zenekart Csányi Mátyás vezényli, 

a táncokat pedig Dési Jenő tanitotta 

be. A főbb szerepeket Lengyel Irén, 

Betegh Bébi, ifi. Szendrey Mihály. 

Galetta Ferenc, Dési Jenő, Győző Al- 

fréd játszák. A revüt szerdán megis- 

métlik. 

Piroska és a farkas. Ennek a kedves 

Grinm-fále mesének alapján Kubán 

Endre egyfelvonásos gyermekdarabot 

irt, amely vasárnap, március 4-én dél- 

után a katolikus ifjusági 

Tigris-utca 6. szám alatti helyiségében 

randezendő mesedélutánon kerül szin- 

re. Azonkivül előadnak egy kacagtató 

bohózatot is, amelynek két bohóc a fő- 

hőse. A müsort változatossá teszi egy 

csomó szavalat. ének és tánc, továbbá 

Kóró Pál több uj meséje, amelyet ve- 

titett képek kisérnek. Belépődij szeme- 

lyenkint tizenöt lei, állóhely tiz lei. A 

mesedélután három órakocr kezdődik. 

Öt millióval is lehet szinházat épite- 

ni. Pozsonyból jelentik: Pozsonyban 

három nemzetiség él és mindegyiknek 

megvan a maga szini szezonja. A be- 

osztás azonban igen nehéz és azért el- 

határozták, hogy a város egy külön 

szinházat épit. amelyben kizárólag 

szlovák prózai előadásokat fognak 

tartani. Az uj szinház megépitésére öt 

millió cseh koronát szavaztak meg. 

Heti müsor. 

Kedden este félkilene órakor: Sze- 

relem rózsái 

Szerdán este félkilenc órakor: Sze- 

relem rózsái. 

Csütörtök: Román előadás. 

Pénteken este félkilenc órakor: Fecs- 

kefészek. 
Szombaton délután félöőt órakor: 

A peleskei notárius. 
Szombat este félkilenckor: 

fészek. 
Vasárnap délután háromkor: Muzsi- 

kus Ferkó. 

Iro dalom 
Az Arany Janos larsasag nmarciUs 

hó 4-én, vasarnap delelőtt tizenegy 

órakor tartandó ünnepi felolvaso ülc- 

sének harmadik szama gyanánt 

Drechsler Miksa dr, az Arany 

János lársaság tagja Ko-suta Lajos, 

a magyarsag próletája cimen olvas 

föl. A műüsor negyedik száma gyanant 

Gorianz Doró, a városi zeneiskola 

tanára csellón Glazunow: Cnant du 

menestrel és Serenad Espagnole cimü 

két müvét adja elő, zongorán kKiséri 

Freund Leó. Elővételi jegyek a Bánát 

hirlapirodában válthatók. 

Temesvár Tüköorben. A nyugati 

nagyvárosok mintájára ebben a hó- 

napban meglepően ujszerü és nagy- 

szabásu többszáz oldalas album hagyja 
el Temesvárott a sajtót. A könyv le- 

mesvár Tükörben, irásban, raizban kép 
ben és arcképben valóban tükrét adja 

a mai Temesvárnak és a célja az, hogy 

a mindinkább metrolopissá fejlődő 
Ériss városnak egy olyan propagáló 
utmutatóját adja, melyet minden em- 

ber ugy olvas végig, mint egy érdek- 

feszitő regényt. Ebben a regényben a 

temesvári és az idegen megtalálja 

mindazt, ami Temesvárott szép, érde- 

kes és nagyszabásu: szép asszonyok, 

lányok, társadalmi előkelőségek, ne- 

vezetes épületek, történelmi emlékek 

és modern intézmények mind felsora- 

koznak itt és hogy az impresszió teljes 

legyen, végül felsorakozik Temesvár 
jövő generációja is - a gyermekek. A 
Temesvár Tükörben kiadóvállalatnak 

sikerült megnyernie két ismert eleven 
tollu ujságirót, Ráth Károlyt és 

Jávor Józsefet, akik a könyvirodal- 

mi részét adják és szerkesztik. A könyv 

iránt máris nagy érdeklődés nyilvá- 
nul meg. 

Fecske- 

kerül 

Prostean 

nangversenye a Tiszti Kaszinóban 

Temesvár, március 2. 

Prostean Jean nhegedümüvesz 

estéjén kizarólag Faganini muüveivel 

szerepelt. iiyen zenel törekvesek a 

nagy világvarosokban nem ritkax, 
hi- 

szen épp a legutóbbi években adta 
elő 

Sauer két, vagy három est kereteben 

Chopin összes etudeit. De szereny vé- 

leményünk szerint, ami igen helyes 

Bécsben, az nem feltétlenül érvényes 

Temesvárott, ebben a vidéki városban, 

hol a komoly zenének viszonylagosan 

kevés hive az elég ritkán adódó hang- 

versenyeken a specializálódás helyett 

inkább az összefoglalást keresi. Azu- 

tán Paganini már meglehetősen passé 

egyesület is, a virtuozitás ideje lejárt, egy iga- 

zán tartalmas, magvas program kere- 

tében legfeljebb izelitőül szolgálhat 

egy-két müve. Ami az előadást illeti, 

meglehetősen fesztelen volt a müvész. 

Ad libitum játszott, ha tetszett neki a 

téma, gyönyörüen hozta, ha unta, el-: 

ejtette. Önkényesek voltak a tempói is, 

hol leintette, hol biztatta a kisérőt, 

mint a primás a bandát, holett Tol- 

nay Béla maga a muzsikalitás, a szik- 

laszilárd biztonság. Valami furcsa ke- 

veréke volt az, amit adott, az igazi 

Hat éves zongoramüvész 

senye. Schuller Károly Heinz 

erdélyi szász fiu még csak hat eszten- 

dős, de zenei körökben máris elismert 

neve van. Valóságos zongoravirtuóz, 

aki játékával elragadtatja a hallgató- 

ságot. Miután még irni-olvasni nem 

tud, emlékezetből játsza el Beethoven, 

Schumann, Grieg és Chopin legszebb 

hangver- ; 

nagyságnak és a trivialításnak. Kár, 

hogy olyan tág teret engedett a virtu- 

ozitásnak. Glissandója biztos, az arpeg- 

gio is kerek, de bizonytalanok az üveg- 

hangok, elmosódók a futamok, neni 

gyöngyöz a staccato és aspicatoknál 

keményen koppan hegedün a vonó. 

Olyan ez a különben szolidul felépitett 

technica, mint egy nemes kristályból 

készült vitrinpohár, itt-ott hasadással, 

homállyal. Legjobb tudása - sajnos, 

épp programjánál fogva - csak néha 

! 
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néha ragyogott föl. Ideális például 

vonókezelése az andantéknál, a canta- MEGTERITÉSE. Bukarestből jelent 
biléknél, azt tudja adni csodálatos 
szépen, ami a legritkább, a legmegta- i 

nulhatatlanabb, a melodiát. Amint 

egy ilyen dallamba belekezd, azonnal 

megváltozik minden, előkelő leegysze- 

rüsitett játéka romantikus gazdagsá- 

got, szuverén finomságokat tár fel, il- 

latozik a vonó, tényleg magasba röpit 

bennünket. A Mendelsohn-koncert má- 

sodik tételet. Tschaikovszkyt, Debus- 

syt és a többieket szeretnők tőle hal- 

lani, azt hisszük, akkor osztatlanabb 

volna elragadtatásunk. 
Flaneur. 

szaas ( ezea 

darabjait. Játékának technikája bá- 

mulatraméltó. Neves kritikusok a leg- 

nagyobb elismeréssel nyilatkoznak ró- 

la. A kis Schuller Károly Heinz va- 

sárnap délután öt órakor a városi szin- 

müsorán kiváló zeneszerzők müvei 

szerepelnek. Jegyeket elővételben az 

Occident szinházi irodában lehet kap- 

ni. Diákjegy ára negyven lei. 

sa aamaskoaz 

Közgazdaság 

Sváb Kereskedelmi és Iparbank 
R.T. mérleggyülése. A Sváb Ke- 
reskedelmi és Iparbank R.T ig zga- 
tósága f. é. februvát 27 én tartotta 
mérlegmegállapitó gyüléset. A mér- 
legadatok tanuságot tesznek aról, 
hogy ez a fiatal penzintézet az elmult 
évben eredményesen müködött és 
immár 20 fiókintézetével tekintélyes 
és mindinkább erősbödő szervezet 
felett 1endeikezik. A pénztárallomány 
december 31-én 9,767.268 74 leiel, a 
bankoknál elhelyezett követelések 
17,608.345 09 lelel szerepelnek. A 
váltótarca 97.227 526 50 leit, az adó- 
sok állaga pedig 12),183.813 42 leit 
tesz ki. A berétállomany összege 
217.133.35141 lei, mig az elmult évben 
elért tisztanyereség 3,675 437 63 leit, 
hozzáadvaa mu tévielővitelt 241 180 22 
leit, összesen 3,916.62685 leit tesz 
ki. Az idei rendes közgyülés március 
25-én lesz és az igazgatóság 18/0 
brutto osztalék kifizetéset fogja a köz- 
gyülésnek iavasolni. A tartalékala- 
pot 382.238 08 level dotáliák, miáltal 
a tartalékok 4 millió leire emelked- 
nek. Kulhuráiis és jótekonycélra 
183 77185 leit javasolnak, mig 
372.33633 leit uj számlára visznek 
at. Az intézet az elmult évben enge- 
délyt kapott az alaptőkének I5 miió 
ról 30 milió leire való felemeésére, 
mely fokozatosan fog eszközöltetni. 

közeljövöben részleges tőkeemelést 
fog keresztülvezetni. 

zsonyból jelentik: A csehországi bá- 

nyaterületen, melynek Brüx a köz- 

pontja, kitört a sztrájk. Előzetesen a 

munkások és munkaadók megbizottai 

ismételten tárgyalták a munkások bér 

követeléseit, mivel azonban megegye- 

zésre jutni nem tudtak, bekövetkezett 

a sztrájk. Ujabban Handlován is 

csatlakoztak a bányászok a 

lókhoz és ezernyolcszázan már nem 

szálltak le a tárnába. A moszkvai vö- 

i rös szakszervezetek 

Ibel segélyt utaltak át a 
tizezer aranyru- 

sztrájkolók 

támogatására. A sztráikolók és a mun- 

kaadók között most a kormány akar 

közvetiteni. 

Sztrájkokat támogat a szovjet, Po- 

sztrájko- 

Ugy hirlik, hogy az intézet mar a 

nevek kezdőbetüi 

Csődtömeggondnoki kinevezések 

A-B.C sorrendben. Sok panasz hang: 

zott el a temesvári, különösen a ki- 

sebbségi ügyvédek részéről a csődtö- 

meggondnoki kinevezések miatt. A te- 

mesvári törvényszéken most elhatároz- 

ták, hogy a jövőben a panaszokat el- 

kerülendő a csődtömeggondnokokat a 

szerint alfabetikus 

sorrendben nevezik ki és elsősorban 

-
 

azok az ügyvédek kapnak csődöt, akik-! 

nek még csődjük nem volt. Erdély 

más városaiban már régen ezen az 

alapon adják a csődtömeggondnoki 

megbizatásokat. 

Ausztria és Magyarország rendezik 

a lisztvám kérdését. A Stunde értesü- 

lése szerint az osztrák és magyar kor- 

mányok közt a lisztvám kérdésében 

megegyezés létesült, amelyet még már- 

ciusban aláirnak és érvénybe léptet- 

nek. A lisztvám, a lap szerint, 5 arany- 

koronát feg kitenni, de osztrák gaz- 

dasági körök szeretnék, ha 5.5-6 

aranykoronára lehetne a lisztvámot 

felsrófolni. Osztrák gazdasági körök 

véleménye szerint már az 5 koronás 

lisztvám is tulságosan megóvja az 

osztrák malomipar érdekeit. 

a temesvári zsidóság purimbálját. a 

melyre nagyban folynak az előkészü- 

letek. Az álarcosbál sikere érdekében 

százötven tagból álló rendezőbizottság 

.
.
.
 

tevékenykedik és arra törekszik, hogy 

a bált minél nivósabbá és kedélye- 

sebbé varázsolja. Külön meglepetést 

I jelentenek majd az álarcosok festői 

csoportjai és számtalan egyéb megle 

petés, amelyet a rendezőség a bálra 

tartogat. A bál legizgatóbb eseménye 

a szépségverseny lesz, amelynek győz- 

tese Temesvár szépe cimet kapja. Az 

estélyt műsor vezeti be, amelynek ősz- 

szeállításán most fáradozik a rendező- 

gárda. A napokban kezdik meg a meg- 

hivók szétküldését. 
Pincérbál. A temesvári vendéglői és 

kávéházi pincérek ez idei báljukat 

március 6-án rendezik a Tiszti Kaszi- 

nóban. A bál jövedelmét a munkanél- 

küliek felsegélyezésére forditják. 

-
-
 

házban hangversenyt rendez, melynek ből jelentik: Az ország romai katoll- 

BUKARESTI i 

MEGZAVARTAK EGY SZOCIALIS- 
TA GYÜLÉST. Bukarestből jelentik: 
A szociáldemokrata párt tegnap este a 

Tomis teremben gyülést tartott, ame- 

lyen többek között Sassenbach az 

amszterdami internacionále titkárs 

mondott beszédet. A gyülés alatt a ] 

rembe hatolt a kommunisták egy 

portija és nagy botrányt rendezett, mi. 

re általános verekedés támadt. A ki 

nult rendőrség csak nehezen tudt, a 

rendet helyreállitani, Több vereke 

letartóztattak. 

A DIAÁKTÜNTETÉSEK KÁRAÁNA 

A kormány öt millió leit bocsátott 

Dan Partenie dr. kolozsvári prefektun l 

rendelkezésére, aki a kormány megbi / 

zásából a jövő héten megkezdi a t0- M 

lozsvári diáktüntetések során károsult " 

kereskedők kárainak megtéritését. eres 

niké" 
A KISÁNTÁNT KÜLÜGYMINISZ- n! 

TERI ÉRTEKEZLETE. Genfből e 

lentik: A kisántánt külügyminiszterel inlenes 

szokásos értekezletüket vasárnap Gen y 

ben tartiák meg. Benes már megérke- b 

zett, Marinkovicsot és Titulescut pedix 

szombatra várják. * 

hy 81 
uenek 
Mvati 

m 

kus és görög katolikus főpapjai teg- kit 
nap Csiszár érsek elnöklete melle 

megbeszélést folytattak, amely a kul- 

tuszretormmal foglalkozott. A felszó- 

lalók között volt Pacha Ágost teme 

vári és Majláth Gusztáv Károly gról / 

gyulafehérvári püspök is, akik több 

szakasz módosítását követelték. m 

Javitás 

a 

PACHA PüsSPÖK TÁRGYALT A 
KULTUSZREFORMRÓL. Bukarest 

GALA C VAN SORON. Bukarestből 
jelentik: A nemzeti parzasztpárt kor- 

mánybuktató akclója során legközeleb 

bi nagyobbszabásu népgyűülést márel 16 

negyedikén Galacban tartja. 

. Am 

POLITIKAI AMNESZTIA MA 
GYARORSZAÁGON. Budapestről jelen lhlhjlt 

tik: A magyar kormány amnesztiá eln 

rendeletet fog kiadni, mely a politika á. 

bünösökre vonatkozik. Azt hiszik, hog iahelye 

Nádosy és Windischgraetz is amnesz l 

tia alá esnek, mert a frankhamisitás Mas 

politikai céllai követték el. A kormány - 

zősértés miatt elltélt Benlezky Ödön 4 l1 
részesül az amnesztlában, továbbá 40 
Népszavának csaknem Di 

adó 

valamenny 

nemzetgyalázási és tiltott közlési ügye M 
A Népszava munkatársai közül kegye csövel, / 

met kap Vanczák János, viszont Fé lál], 

nyes László nem kap amnesztiát, mer 

büntető ügyeinek folyama alatt emi u 

grált 0 
. 10 

A RAJNA-VIDEK KICRITESBE 

Londonból jelentik: A Dally Tele 

graph arról értesül, hogy EBrland é felni 

Stresemann között Genfben a Rajna 

vidék kiüritéséről bizalmas megbe 
lések lesznek. 

Eertuj 
motoró 
0 

RADICSEK PASSZIVITÁSBA 
MENNEK. Belgrádból jelentik: 

demokrata-parasztpárti koalició m 

délben ülést tart, amelyen valószin 

jeg azt fogiák kimondani, hogy R4 

dics István kizárása miatt passzívitás 

ba mennek. 

DIAZ TAÁBORNOK MEGHALT. K 

mából jelentik: Dlaz tábornok mes 

halt. Valamennyi lap gyászkeretbe 

közli a fényképét, Délelőtt a király 

megjelent a ravatalnál 



ró hirdetések 
őfizetőink abban a kedvezmény- 

n részesülnek, hogy az utolsó elő- 

i 

zetési nyugta felmutatása ellenében 

dő apróhirdetést. 

: Házasság 

D éves kereskedő fiatal, csinos fe- 

leséget keres. Csakis komoly, szolid 

nők irjanak „Boldog jövő" jeligére 

a kiadóba. (329) 

Ivált 26 éves barna asszony három 

hozománnyal férjhez menne. Bank- 

iisztviselők vagy kereskedők irjanak vált jelizére a kiadóba. 330 
Alkalmazás 

lapárusitókat keresünk magas juta- 

Ni lékkal. Jelentkezni lehet a lap ki- 

Mh adóiában. (331) 

miin ó bizonyitványokkal mindenes sza- 

Muiy, kácsnőt keresek márc. 15-re. Cim 

megtudható a kiadóban. 

Allást keres 

olt kereskedő, helybei kereske- 

delmi képviseletet vállal Cimeket a 

kiadóba kérek „Kereskedő" jelizére. 

(532) 

ndenes szakácsnő hosszu bizo- uak 

aimy0 nyitványokkal kisebb családnal már- 

ena cius 15 ére állást keres. Cim a kFi 

Mey adóban. 7 

Lakás 

e agyar szinesznők és szinészek 
i ő k * . .. 5 . 

érkezne emesvárra március 5 én. 

Mr Ha valakinek kiadó butorozott szo 

knu bája van, kérjük adja le cimét a lap 

kiadóhivatalában, hogy a lakásra 

teflektálók személyesen állapodhas- 

sanak meg a lakás ula donosokkal. 

javitások, bármily gyártmány, 
jótállás menlett 

I0Ie 

1 amey 1 

konit A t 

lerél 
1 

Mercy-utca 10. 

tutit 

Adás-vétel 
1 

l0 
Tapestrül 16l Háztulajdonosok! Eladó: Két nag 

a - 

Házhelyek havi 400 leies részlet 

fizetesre kaphatók. Erzsebetváros, 
Josika-utca 4, jobbra. Délutan 
óra között. (288 

44l Komplett háló és egy álló tükör el 

utazás miatt sürvősen olcsó áron el 

wili adó Dózsau. 45. (567) 

Eladó: szivó-nyomókut 27 méter 

csővel, 2 ( m viztartány, 240 [-öl 

bekeritett gyümölcsfákkal beültetett 

házhely, 8 méter üvegfal, ablakok 

és gerendák. Érdeklődni Zápolya: 

autca 6. földszint 31. 

40 drb yorkshir i hasas koca és egy 

tenyész kan eladó. Hodoni gazdaság 

Hodoni. (524) 

Jó állapotban levő finom, használt 

férfirukák eladók. Cim a kiadóban. 
(328) 

Keresek üzemképes, használt benzin- 

motoros favágógépet megvételre. 

Cim: Bödő Ferenc, Gyárv., Strada 

i 
tülks 
II 

g 1d 
nall 

I J41) 

avonkint egyszer diim
en- 

sen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

szoba berendezéssel és 100.000 lei ; 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

22 

Egy nap kimentek a Margit-sziget- 

re. Ott nagy ünnepély volt, mert az 

egész ország leghiresebb cigányprimá- 

sai jöttek össze, hogy egymással ver- 

senyre keljenek. Egyik szebben muzsi- 

kált, mint a másik. Mikor aztán a ver- 

senybiróság kiosztotta a dijakat, Rigó 

Jancsi a cigányprimásokat meginvl- 

tálta vacsorára. A Margit-sziget nagy 

szállodájának a terraszán teritettek 

vacsorára és azon a cigányprimásokon 

kivül soknak a felesége is résztvett. 

2tigó Jancsi felköszöntőt mondott 

és poharát a magyar cigányprimások- 

ra üritette. Rácz Laci, aki a szerelmes 

párt a vasuton köszöntötte, amikor 

megérkeztek, Rigó Jancsit köszöntötte 

fel, aki hirt szerzett az egész világon a 

magyar cigányzenének. Egy másik ci- 

gányprimás Klárát köszöntötte fel és 

ezekkel a szavakkal végezte a tósztot: 

- Eljen a leggyönyörüségesebb cl- 

aányprimásné! Éljen a hercegnél! 
1 

előkelő negyedében 

Klárának nagyon tetszett ez a lel- 

kesedés és mosolyogva koccintotta ösz- 

sze poharát a cigányokkal. 

Majdnem egész estén át Rigó Jan- 

esi muzsikált, aki igy akart kedves- 

kedni barátainak. 

A napok szépen és kellemesen tel- 

tek. 

Az egyik napon azonban kellemet- 

len incidens történt. 

és 

nem laktak a 

Rigó Jancsi a hercegnő akkor 

1nár Rémi-szállodában, 

ahol csak átmenetileg béreltek szál- 

lást Egy szép villát vettek ki a város 

és azt pompásan 

berendezték maguknak. Autót és foga- 

tot tartottak 

gük volt. Még cifra ruhába bujtatctit 

és nagyszámu cselédsé- 

hajdut is tartott Rigó Jancsi, ahogy 

azt a grófoknál és bárokná! látta, 

akiknek palotájában azelőtt gyakran 

muzsikált. 

Klára és Rigó Jancsi a vilia ebéd- 

A 

fehér keztyüs komornyik már tálalt is. 

A 

nazgy lárvma, patália hangzott. 

tőjében ültek, hogy tizóraizzanak. 

szomszédos szobából egyszerre 

Egy rikácsoló női hang csinálta a 

lármát. Mikor Rigó Jancsi ezt a han- 

cot meghallotta, elsápadt. 

kerti diszcserép, - három üveggolyó, 

gránátfa. Verő Battyányi-u. 6 (584) 

2-3 
melyek 

dig nem válogatott 

,sedni, bibastok? 

(525) 

Verde (Legelősor) No. 4. (569) 

1 vII . .. 

slt ! Különféle 
nal ló házi koszt, esetleg házon kivül is, 

a kapható. Bach, Baross-u. 2. (585) 

894 Gyárnak alkalmas 2 nagy mühely, 
1 mellékhelyiségekkel kedvező fel- 
9 tételek mellett ki- vagy eladó. 

Ugyanott egy szép 1 szobás lakás 
is kiadó. Értekezés Józsefváros, Uri- 
utca 5, ügyvédi iroda. Tel. 23-88. 

Odakint pedig egyre hangozott a 

kiáltozás. A női hang tulajdonosa pe- 

a kifejezésekben. 

Durva közönséges szavakat használt, 

az istállóba való inkább és 

nem ilvyen finom uri házba. 

Mit engem nem akartok ti been- 

És ha tiz ilyen ron- 

gyos hajdu állja is utamat, akkor is 

bemegyek. Be biz én. Majd megmuta- 

tom én annak a gazember cigánynak 

odabent. Mert nekem jogom van hoz- 

zá menni. Azért kotródjatok az utam- 

Hogy 

üssön meg valamennyiteket a devla a 

ból, amig belétek nem rugok! 

gazdátokkal együtt! 

Rigó Jancsi egyre sápadtabb lett 

erre az orditozásra. Klára pedig értel 

metlenül nézett. 

A köveikező pillanatban feltárult 

az ajtó és berohant rajta egy fiatal 

cigánynő. Két hajdu is kapaszkodott a 

ruhájába, hogy visszahuzza, azonban 

az egyszerüen lerázta őket magáról. 

A cigánynő nem volt éppen csunyá. 

nak mondható. Az arca csinos, kerek- 

ded volt és olyan szinü, mint a csoko- 

ládé. A szeme fekete volt, de olyan tü- 

zes, hogy azt hihette volna róla az em- 

ber, ez a szem a sötétben világitani 

képes. 

A ruhája csupa rikitó szin volt. 

Teljesen ugy öltözködőtt, ahogy a ma- 

gyar falusi cigányasszonyok szoktak. 

A vállára virágos mintáju piros ken- 

dő volt teritve. A nyakában nagy fe- 

hér üvegklárisok lógtak. Nagy ezüst 

függők fityegtek a füleiben. A lábán 

cugos férficipő volt. 

Mikor már bent volt a szobában. 

még visszakiáltott a nyomában levő 

ihajdukra: 

Hagyjatok engem az emberem- 

hez! Hogy törne ki a lábatok! 

- Menjetek ki, - szólt rá Rigó 

eselédségre - beszédem van ezzel az 

a 

asszonnyal. 

Klára ijedten kérdezte: 

- Ez az asszony a feleséged, drá- 

gám? Mondjad, hogy hazudik, mond- 

jad, hogy nincsen igaza... 

A cigzányasszony, aki sejtette, hogy 

a hercegné mit kérdez, indulatosan 

közbevágott: 

- Csak mondjad meg ennek.a fe- 

hér asszonynak, te gazember, hogy a 

feleséged vagyok. Mondjad meg neki, 

hogy bomlottál utánam, evett a sárga 

fene utánam, amikor még te 

laktál kint a pusztában. Aztán addig 

birizgáltál, amig össze nem állottam 

veled. Mondjad meg ennek a fehér 

asszonynak, hogy jó voltam neked a 

mig szegény ördög voltál. És mondjad 

meg neki azt is, hogy két gyermeket, 

két aranyos rajkót hoztam neked a vi- 

akiket te, utálatos ott lágra, apa, 

hagytál a nyakamon. Te utolsó ember 

te, elhagytál engem, elhagytad a gye- 

rekeidet, elhagytad öreg szülőidet. Mi 

1 nuNcs TössÉ LAKÁSHIÁNY :! 
Elladu n k Épiitietiünk Ház- 

1-2 sz bás beköltözhető 

házakat 500-690 lei heti :- 

le izetésre. E 

uj téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

és villatelkeket 

heti 3.0 lei törlesztésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel.: II-03 

KanDOSELEP intézőségénél. 
o t ze seesseeseserzznezsanó 

Házát lakbérrel lefizeti. 
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1928. modeli!i megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

TemesvárBelv., Mercy-u. 2 

ig ott! 

7. oldal 
z 

mindnyájan nagy szegénységben 

élünk, te pedig ugy élsz itt, mint va- 

lami princ. Hogy egye ki a ragya 

mindkét pofádat! 

Klára közel volt az ájuláshoz. Nem 

régen kezdte még tanulni a magyar 

nyelvet, csak kevés szót értett 

gányasszony sipitozó beszédéből. Azon- 

a ci- 

ban, amit nem értett, azt megmagya- 

rázta neki a hanghordozás és 

kisérő gesztus. Szinte 

szólt Rigóhoz: 

- Miért nem mondod neki, 

a sok 

magánkivül 

hogy 

mindaz, amit mond, nem igaz? Miért 

nem mondod neki, hogy nincsen joga 

igy kiabálni veled? 

Nem tehetem, - válaszolta a ke- 

zeit tördelve Rigó - nem mondhatom, 

hogy hazudik, mert minden szava 

igaz! 

- Igaz? 

- Igen, az enyém volt ez az asz- 

szony. Két gyermekünk is van. akiket 

ott hagytam a pusztán anélkül. hogy 

azóta is láttam volna azokat. Azt hit- 

tem, hogy a multat már teljesen elte- 

mettem és most ime visszatér hozzám. 

Rigó azután a cigánynőhöz fordult: 

- Miért jöttél ide, Sári? Mit akarsz 

tőlem? Miért zavarod meg a boldog- 

ságomat? 

(Folyt. köv.) 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 

Dóőczy Árpád miistls 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(A"ami iskola mellett) (425) 

Elsőrendü pasztörizált 

tejet, teavajat, hab- 

tejszint és teatojást 
napi árban megrendelésre házhoz szállit 

„MINERVA" tejüzem 
Kávéházak és viszonteladók előnyárban. 

ljózselváros, Pályaudvar-ut 8. 
Telefon 23-88. (575' 

e.
 

Értesitem 
a nagyérdemü közönséget, hogy a 

páva-félg vendéglőt álvetiem. 
Elismert jó konyha és itallal szolgálom 

ki a vendégeimet. : 

Abonoma ebéd és vacsora étlap sze- 

rint 1700 lei. Menü 30 lei. 

Elsőrendü borok házonkivül 28 lei. 

Carol Erhardt 
573 Páva-vendéglő. Gyárv. 

(MOZ 
Belvárosi moziban:

 

Csütörtök és péntek (március 1 és 2.). 

Gy 
Szombat és vasárnap 

árvárosi moziban: 
(március 3, 4) 

Mehalai moziban 

Kedd (március 6.) 

A szél zsákmánya 
s felvonás 

Plerre Vignal „Szerelmi kaland" cimü
 

regénye után. 

Nagy szenzációs kalandorfilm. A fel- 

vetelek a Vegézek legveszedelmesebb 

helyéin lett k felvéve. 

A főszerepekben: 

Sanári Milovami! (A nyomorultak) 

uilian Hall:Davis öharles Vanel ce.9 
Monopol: Dorian-Film, Oradea-Mare. 

Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel délelőtt: 10-12 óráig. 



1928 március 19-én déli 12 órakor 

az intézet helyiségében megtartandó 

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és két részvényes kijelölése a 
jegyzőkönyv hitelesitésére. 

évről. 
3. Az 1927. évi mérleg előterjesztése, a tisztajövedelem felesz- 6. Alapszabályszerűen bejelentett esetleges inditványok. 

Felhivjuk t. részvényeseink b. figyelmét arra, hogy intézeti alapszabályaink 29. §-a értelmében részvényeink 
a közgyülés megtartása előtt pénztárunknál vagy a Temesvári Bank 
zendők letétbe. 

tása és az igazgatóság, illetve felügyelőbizottság felmentése 
feletti határozathozatal. 

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1927. üzlett. 4. Az igazgatóság kiegészitése. 
5. A felügyelőbizottság kiegészitése. 

legalább 4 nappal 
és Kereskedelmi Pészvénytársaság, Timisoara péuztáránál helye- 

= Vagyon Mérieg-számila Teher 
li Pénztárkészlet............. 4928 542 t9l Részvéenytőke............... 7,500000 

Belföldi pénzintézeteknél elhelyezett be- aalékálap ............. 4,000 000 - 
tétek.................... 5,312.092 381 Kétes követelések tertalékalapja...... 2,500.000 - 7) 8,500.000 - Értékpapirok..... 803.542 - . köet 
Övadékokkkk 78.574 - Betétek: , 

; Takarékbetétek és betétek folyószámlán.. 71.494,350 71 
Kölcsönök: Atruhszott jelzálogkölcsönök .......... 97.411 04 Folyószámlai követelések.............. 48 617.818 62, Fel nem velt osztaléek....... 13040 
Tárcaváltók.......... 40,306.034 Hitelezők Jelbeti es küföldi ertékben 1,780 409 ol 
jelzálogkölcsönök................. 98.852 93 89,022.701 140 Visszteszámitolt v.ltók....... 13980 668 v 

intézeti ház............... 476.125 Óvadek 78.574 
Berendezés........ 1 Atmeneti kamatok.............. 1,8957.092 84. 

Tiszta nyereség 

Áthozat az 1926. évről............ 341.913 34 
1927 évi eredmény............... 2,677.719 144 a3010.632 48] 

100,021.877 97 100,021.877 
I Az idei dotacióval 7,000,000 - iel. 7 í 

Veszteség Nyereség- és veszteség-számla Nyereség 
: eg a .—. . 

Tiszti fizetések, lakbérek, üzleti költségek Nyereségáthozat az 1926 évről ........ 341.913 3 
és házber......................... 2,020.664 - Kamatok egyenlege és egyéb jövedelmek 7,184.188 
Adó .-................................ 642.070 00 Adómentes jövedelmek ......... 615.008 n 

Kétes követelések tartalékalapjára.... 500.000 - 
Átmeneti tételek. 1,957 602 84 
Tiszta nyereség: 

Áthozat 1026 évről............. 341.913 34 
1927 évi eredmény............... 2,.677.719 144 3,019.632 48 

8.141.960 22 8,141.060 

A péhztárért: Chrapál s k. Timisoara, 1927 évi december 31-én. Rosenfeld s. k. Íritz s. k. 

Az Igazgatóság: 
Szana s. k. elnök 

Dornhelm s. k. Goldstein s. k. 

Rotter s. k. Andrasiu s. k. Klein s. 
Dr. Nicora s. k. 

aligazgató 

Nyiri s. k. vezérigazgató 
Dr. Rosenthal s. k. 

k. Dr. Gara s. k. 

A Felügyelőbizotiság: 
Lendvai Jenő s. k. elnök, könyvszakértő 

Krausz Adolf s. k. 
Basch Dezső s. k. Straub Péter s. k. 

Dr. Mezin Valér s. k. 

Conciatn s. k. 
Mannheim s. k 

aligazg, könyvszakértő- 
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Schiller s. k. 

Csendes Lipót s. k. 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER ar. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara. 
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